
rlamentarizmus szerte a világon, - 

goztatják és valóban, ha emlékezetünkbe 
; ézzük a legutóbbi évek parlamenti esemé- 

it, bárhol is cajlottak le, ugy megerősö- 

bennünk a meggyőződés, hogy valahol 
i hiba van. Valami hiba van, amit a 

turákra való törekvésekkel igyekeznek 
arázni és a rendkívüli viszonyokkal, 

erélik az okozatot az okkal. Nem a dikta- 
us törekvések kergették csődbe a parla- 

rizmust, hanem a parlamentarizmus 

tlensége volt szülője a diktaturáknak. 
tlen egy érv nemcsak alátámasztja, ha- 

százszázalékosan bizonyitja is ennek a 

ek a megdönthetetlenségét. Ha a par- 
tek hivatásuk és feladatuk magasla- 

állottak volna, akkor hiába kisérletezett 

bárki megálapitani a saját maga dik- 

ját, minden ilyen törekvés hajótörést 

mányos tényezőnek ellentállásán. Minde- 

ahol a diktatura lábra tudott kapni és 

tudott erősödni, nem egy párt megsem- 

itő fölénye söpörte el a meghamisitott 

pviseletet, hanem egyes emberek vagy 

csoport szuggesztiv ereje és tenni- 

Kemal pasa egyedül állott, Mosso- 

Rómába, Hitlerék pedig heten indul- 

ki a nemzeti szocialista elvekkel meg- 
ditani Németországot. Az egyesek dikta- 

ból csak később lett pártdiktatura. 

ban a népakaratot képviselték volna, 

rt a nép az alkotmányos szabadságok 

mében nevelkedett és misem áll tőle 

rakos igájába hajtani fejét. Hogy egyes 

turák az első idők természetes tulzásai- 

velejárói után ismét közeledtek az al- 

nyossághoz és - mint az olasz példa 

tatja - valóban az állami közösség és a 
épösszesség érdekeit szolgálták és ezzel az 

szmének megnyerték a politikai nemzet 

gy többségét is, nem cáfolja a népnek a 

dmények győzték meg az irány helyes- 

éről a posteriori. Nem lelkesedtek érte és 
támogatták előzetesen, hanem elfogad- 

és beletörődtek utólag. Történt pedig ez 
denütt azért, mert a parlament lejárta 

A lejáratás oka abban rejlett, hogy 
összetételében sem müködésében nem 
olyan, amint azt a viszonyok megköve- 

k volna. Ha az egész világon megren- 

a parlamentarizmus iránti hit és biza- 

ugy ez alól nem képezett kivételt a 
niai parlamenti élet sem. Ezt bizonyitja 

inmiszterelnöknek a parlament és a kor- 

y feladatairól tegnap tartott nagy be- 

1 amelyben egyik főkötelességének 

dotta a parlament régi tekintélyét hely- 

, ugy azt jelenti, hogy csorbát szen- 
Csorbát szenvedett, mert nem ugy 

ködött, ahogyan az hivatásának megfe- 

Ina. Egyrészről meddő. politikai viták- 

égéppé alacsonyitotta amit Erre 

t a trónbeszéd is, amikor kihangsu- 

hogy inkább kevés törvényt hozza- 

, de azok valóban végrehajthatók legye- 
és az élet szükségleteihez alkalmazkod- 
A trőnbeszéd ezen részére hivta fel 

27. SZAM 

FEtetős szenkeszrő 
D2 VUCHETICH ENDRE 

z egy tucat emberrel rendezte a bevo- 

sehol egyeseknek á diktaturája meg 

valósulhatott volna, ha a parlamentek 

olabb, mint egyetlen központi hatalom 
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4 mandátumok gozatása megkezdédött 

Vaida uj politikai pártot alakit 
amelynek majd 

szintén tagja lesz 
Akamara tegnap délután négy órakor 

Bacalbasa korelnök elnöklete alatt 
ülést tartott, amelyen megalakitották az 

igazoló bizottságokat. Ezzel az ülés vé- 
get is ért, mert a bizottságok nyomban 
visszavonultak és megkezdték a válasz- 
tások ellen benyujtott peticiók tárgyalá- 
sát. A kamara legközelebbi érdemleges 
ülését hétfőn délután tartja, amikor a 

bizottságok előterjesztései alapján meg- 
kezdik a mandátumok igazolását. 
A szenátus Constantinescu 

korelnök elnöklete alatt tegnap délután 
tartotta meg ülését, amelyen megalaki- 
tották az igazoló bizottságokat. Tekin- 
tettel arra, hogy a szenátusban az ellen- 
zéki pártok csak kevés mandátummal 
birnak, a bizottságok munkája gyors 
befejezést nyert, amely után a szenátus 
ismét folytatta ülését. 

A szenátus eddig igazolta Arad 
és Szamosmegye mandátumait. 

ecee aaesoee Ajértesétetet 

Valószinü, hogy Fogaras, Dolj 

és Cahul megyék szenátorvá- 
lasztásait megsemmisitik. 

Amennyiben ez megtörténik, ugy Foga- 

rasban Mironescu volt nemzeti pa- 

rasztpárti belügyminiszter jut mandá- 
tumhoz. Cahul megyében az egyik sze- 
nátor mandátumát azért semmisitik 
meg, mert az illető még nem töltötte be 
a negyvenedik életévet. 

Tekintettel arra, hogy a kormány ál- 
tal kezdeményezett pártközi béke nem 

jött létre, a parlamentben a mandátu- 

mok igazolása hosszabb időt fog igénybe 
venni. 

Miután azonban a kormány a 

parlament rendes ülésszakát 

március 15-én tul legfeljebb két 

héttel hosszabbitja meg, azért 

az igazolási vitát ugy akarja 

gyorsabban lebonyolitani, hogy 
a........ 

a kamara naponta két ülést fog 

Az első ülés délelőtt tiz órakor, a máso- 

dik délután négy órakor lesz. 
Polítikai körökben ugy tudják, hogy 

Maniu Gyula a válaszfelirati vita 
során kopcsolódik be az aktiv politikába, 
amikor hosszu beszédet fog mondani. 
Politikai körökben még mindig sokat 
beszélnek arról, hogy Maniu és Vaida 
között nem jött létre a béke. 

Nincsen kizárva - legalább bi- 

zalmas tárgyalások erre en- 

gednek következtetni -, hogy 

Vaida elnökletével egy uj nagy 

politikai párt alakul meg, amely- 
nek Goga Oktávián is tagja lesz. 

Kormánykörökből nyert értesülés sze- 
rint a nemsokára tartandó pótválasztá- 
sokon a kormány az ellenzéknek nem 
utt ellenjelölteket. 

A német kormány ültakozik 
hogy az osztrák-német viszályt 
a Népszövetség elé vigyék 

Bécs utcáin pénteken kétszázezer kis- 

gazda vonult fel, hogy Dollfuss po- 
litikája mellett tüntessen. A földmüve- 
sek érkezését a nemzeti szocialisták arra 
akarták felhasználni, hogy merénylete- 
ket kövessenek el és tüntessenek a ma- 
guk politikája mellett. 

Az volt a tervük, hogy a pa- 
rasztok vonatainak érkezése- 
kor felrobbantják az összes 

bécsi pályaudvarokat. 

Meg is szerezték már a szükséges rob- 
bantó szereket és részletes tervet dol- 
goztak ki a merénylet végrehajtására. 
Szerencse azonban, hogy a rendőrség 
valóban az utolsó órában fedezte fel a 
merényiet tervét és azt megakadályozta. 
Az ötödik kerületi rendőrség felfedezte 

azt a raktárat, amelyben a pályaudvarok 
felrobbantására felhalmozott bombákat 
tartották. Nyolcvanöt egyént letartóz- 
tattak, a nagymennyiségü robbanószert 
pedig lefoglalták. A parasztok felvonu- 
lása a legnagyobb rendben folyt le. A 

felvonulást az alsóausztriai paraszt-szö- 
vetség rendezte. Minden alsóausztriai 
község képviselve volt és a parasztok 
táblákkal vonultak fel, amelyeknek fel- 
irata éltette a Dollfuss-kormányt. 
eeeeee ....... ea0000-?ak 
niszterelnök is, amikor megismételte, hogy 
a parlamentnek komoly é és eredményes mun- 
kát kell végezni. Ha ezt a próbát nem állja 

ki, ugy a nép végleg elveszt: hitét a parla- 

Az Öpera közelében három 

nemzeti szocialista papirmozsa- 

rat dobott a tüntetők köze, 
amely azonban nem okozott 

semmi kárt. A tüntetők lefog- 
ták a három merénylőt és 

agyba-főbe verték azokat. 
Ismeretes, hogy Ausztria a nemzeti 

szocialisták propagandája elleni tiltako- 
zás jeléül nemrég jegyzéket intézett Né- 
metországhoz és kinos hatást keltett, 
hogy Berlin sokáig késlekedett a válasz- 
szal. Feltünő volt, hogy a jegyzéket 
Hitler sem emlitette a birodalmi gyülés- 
ben kedden tartott beszédében. A várva 
várt jegyzék most végre megérkezett 
Bécsbe, azonban ott nem keltett megelé- 
gedést. A német jegyzék azt mondja, 
hogy az osztrák szövetségi kormány a 
dolgokat teljesen egyoldalu megvilági- 
tásban látja és azokkal szemben alapjá- 
ban véve hamis állásfoglalást tanusit. 

Hangsulyozza a jegyzék azt is, 
hogy a birodalmi kormány 
nem nézheti közönyösen, hogy 

rendszer ellen harcol, amely az 
egész német népet áthatja és 
amelytől az egész német nép 

mentarizmusban és saját maga nyit utat a 

diktaturának, amelyről soha nem lehet előre 

tudni, hogy nulyen lesz és hova vezet. Ennek 
elejét venni, nemcsak a kormánynak, hanem 

jövőjének boldogulását várja. 
Mindazonáltal a birodalmi kormány ta- 
tózkodik attól, hogy beleavatkozzék 
Ausztria belügyeibe. A birodalmi kor- 
mány kétségbe vonja, hogy Németor- 
szágból nagyobb mennyiségü robbantó- 
szert csempésztek volna át Ausztriába. 

A birodalmi kormány végül til- 
takozik az ellen, hogy az osz- 
trák-német konfliktus ügyét a 
Népszövetség elé vigyék. Ha ez 
mégis megtörténik, ugy Német- 
ország minden felelősséget el- 

hárit magától. 

Bécsi lapok jelentése szerint a német 
birodalmi kormány Bécsbe küldte Krebs 

volt képviselőt, hogy F ey alkancellárral 
a kibékülés lehetőségéről tárgyaljon. 
Fey azonban öt perc mulva félbeszaki- 
totta a tárgyalást azzal, hogy a birodal- 
mi kormány feltételei elfogadhatatlanokk 

Dollfuss kancellár tegnap délelőtt tár- 
gyalt Anglia, Franciaország és Olaszor- 
szág bécsi követeivel és bejelentette 
előttük, hogy Ausztria 
ügyét okvetlenül a 

viszi. 

a nép e s 
rátermettségükkel 
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avvól, hogy miévt kellett a magyat 
szintársulainak megszahitani szezonját 

Keserü a szánk ize, amikor Ihászés 

Fekete szintársulatát bucsuztatjuk. 
Nem azért keserü, amiért a multban an- 
nak kellett lennie, hanem azért, mert 

olyan csunya mellékzöngéi vannak en- 
nek a kényszerü távozásnak, amelyeket 
rosszul esett volna feltételeznünk, de 
még rosszabbul esik most, hacsak héza- 
gosan is, beszámolni róluk. 

Nem azért távozik a társulat, 

mert a közönség megunta, vagy 

nem támogatná a szinházat, 

hanem azért, mert a féltékeny- 

ség üldözi ki a város falai közül. 
Ihász és Fekete-társulata ötven napig 

játszott Temesvárott, leszámitva azt a 
tizenhárom napot, amikor kénytelen volt 

más társulatoknak átengedni a szinhá- 
zat. Ezen idő alatt tagjainak lelkes gár- 
dájával ujra teremtette és szinházba 

szoktatta a közönséget, amely az elmult 

évek botrányai után elszokott a szin- 
házbajárástól 

Minden előadását telt ház tap- 
solta végig és - amire a béke- 

években is csak ritkán adódott 
nélda - a közönség egy része 
nem egyszer kiszorult a szin- 

házból, mert minden jegy elkelt. 

Letelt az ötven nap és ifjabb Szen- 
drei, aki Aradon játszik, hivatkozva 

egy régebbi döntésre, február negyedi- 
kére kérte a temesvári szinház átenge- 

dését. Közben ugylátszik meggondolta 

magát, mert hirdetések jelentek meg, 
hogy csak tizedikén kezdi meg előadá- 

sait. Fekete tehát abban a hiszemben 

volt és erre nézve szóbeli igéretet is ka- 

pott a városházán, hogy ilyen körül- 
mények között még egy hétig játszha- 

Tegnap reggel azonban a város 

végzését kézbesitették neki és 

eszerint köteles negyedikén ki- 
vonulni a szinházból. 

A Magyar Párt küldöttsége Vete- 
rány Viktor dr. vezetésével járt Co- 
man Agoston főpolgármesternél, akit 
kért, hogy engedje a Fekete-társulatot 

még játszani Temesvárott, mert a kö- 
zönség meg van elégedve az előadások- 

kal és ragaszkodik a társulathoz. Szen- 
drei-társulata a multban nem olyan kö- 

rülmények között távozott Temesvár- 

ról, hogy ez indokolttá tenné most a 
szinháznak részére való átengedését an- 

nál is inkább, mert hiszen ő zavartala- 

nul folytathatja szezonját Aradon. Az 

SCHNUR PÁL 
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Szobafestő és 
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intervenciónak nem volt eredménye, 

mert Szendrei ragaszkodott a régi vá- 
rosvezetőség által hozott határozathoz. 

Feketéék igy kényszerszünetet tar- 
tanak, mert 

Lugoson éppen arra való tekin- 

tettel, hogy Szendrei csak tize- 

dikén jön Temesvárra, lemon- 

dotta az előadásokat. 

Most érdeklődéssel várjuk, hogy Szen- 
drei tényleg megkezdi-e az előadásokat 
....... 

A magyar vasutasok ujabb román 

nyelvvizsgája nálunk is megkezdődött. 
Tekintettel arra, hogy Cristea Szil- 

viusz kerületi vasutigazgató betegen fek- 

szik, a vizsga vezetésére Canciules- 

cu vasuti vezérfelügyelőt, a krajovai 

kerületi vasutigazgatóság vezetőjét 

küldték ide. Körülbelül száz vasuti al- 

kalmazottat, köztük egy csomó mühely- 

munkást is, rendeltek vizsgára. A vizs- 

gázók között olyanok is vannak, akiket 
e!-!!--- 

weseegee-" 

A magyar vasutasok 
román nyelvvizsgája 

és lesz-e közönsége, vagy pedig csak az 

volt a cél, hogy kollegiális szeretettel 

megfosszon egy társulatot a megélhetési 
lehetőségtől. Egy bizonyos: a romániai 

kisebbségi magyar szinészet annalesei- 
ben ifjabb Szendreinek ez az eljárása 
nem kerül a tündöklő lapokra és a fiatal 

direktor nem olyan auspiciumok mellett 

kezdi meg müködését, amelyek alkalma- 
sak lehetnének a magyarság rokonszen- 
vének megnyerésére. 

megkezdődöt 
a román nyelv nem tudása miatt már 

felmentettek a szolgálat alól. Amennyi- 
ben ezek keresztülmennek a vizsgán, ugy 
kilátásuk lesz állásuk visszanyerésére. 
A vizsga irásbeli és szóbeli és eddig szép 

eredménnyel folyik. A magyar vasuta- 

sokkal szemben Canciulescu vezérfel- 

ügyelő részéről a legjobb akarat nyilvá- 

nul meg és csupa olyan kérdést kapnak, 
amelyek foglalkozásukkal állanak össze- 

köttetésben. 
s sossesesvee 

hégy ki áltgyminiszle Betgeádtan 

Péntek óta Belgrád a balkáni politika 
központja. Titulescu román külügy- 

miniszter, akit fülorvosa kisért el Bel- 

grádba, Tevfik Rüzsdy bey török kül- 

ügyminiszter kiséretében már pénteken 

érkezett meg a szerb fővárosba. A pá- 

lyaudvaron Jeftics jugoszláv külügy- 

miniszter fogadta őket. 

Tekintettel arra, hogy Titu- 

lescu még mindig gyengélkedik, 

pénteken a tárgyalások a bel- 

grádi román követségen foly- 

Pénteken este Ma ximosz görög kül- 
ügyminiszter is megérkezett Belgrádba 
és még az este folyamán belekapcsoló- 

dott a tárgyalásokba. Szombaton reggel 

a görög külügyminiszterium államtit- 

kára érkezett meg a jugoszláv fővárosba 
és magával hozta a görög miniszterta- 

nácsnak a Balkán-paktum aláirásával 
kapcsolatosan hozott utolsó utasitásait. 

Rendkivüli szenzáció! 

Nagy tétel teksztil- és kötöttáru 
leltárnál kiselejtezett hibátlan jó minőségben. hallatlan olesó 

8ulgárja határozottan visszautasitotta 
a Balkán-paktum aláirására vonatkozó 

felhivást 
Szombaton délelőtt a belgrádi román 

követségen ujabb megbeszélés folyt a 
négy külügyminiszter között, délben ti- 
zenkét órakor azonban megkezdődtek a 
hivatalos tárgyalások a jugoszláv kül- 

ügyminiszteriumban. 

Az értekezletet Jeftics nyitotta 

meg és üdvözölte kollegáit. 

Hangsulyozta, hogy a kötendő 

paktum a békét szolgálja. 
Titulescu beszélt azután és részletesen 

beszámolt azokról a tárgyalásokról, 
amelyeket Musanov bolgár minisz- 
terelnökkel folytatott Bukarestben. Mu- 

sanov ott kérte tőle a Balkán-paktumra 
vonatkozó tervezetet, azonban Titulescu 
kijelentette, hogy ilyen tervezet még 

nincsen, hanem felszólitotta Musanovot, 

készitsen ő elő ilyen tervet, de abban le- 
gyen tekintettel a jelenlegi határok ép- 
ségére és a békeszerződések pontjaira. 
Musanov erre feltünően nem- 

árakon kerül eladásra 

Klein Dávid áruházában 
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leges választ adott. Igy tehát 
Bulgária nem csatlakozik a 
Balkán-paktumhoz, szükséges- 

nek jelentette ki azonban Titu- 
lescu azt, hogy Bulgária és Al- 

bánia előtt ne zárják el az 
ajtót, hogy azok esetleg későb- 

ben csatlakozhassanak a pak- 

tumhoz. 

Titulescu beszéde után az első érde 
leges tanácskozás befejeződött. A j 
szláv külügyminiszteriumban bankel 
volt, azután folytatták a tanácskozási 

Ugy tudják, hogy ez alkalommal m 
nem kerül sor a Balkán-paktum alá 
sára, hanem csak elvi megállapodásol 

jönnek létre. 

i lugosi üillanytele 
áténitési tervi 

Lugos város tanácsa Biraes c 
Sándor dr. polgármester elnöklete alat 
ülést tartott. A napirend legfontosab 
pontja a villanytelep átépitése volt, hog 

igy az egyenáram helyett váltóáramo 
szolgáltasson. Erős vita támadt a váro, 
szinháznak mozivá történő átalaki 

felett is. Az ülés megnyitása után 
állandó választmány terjesztette elő 

lentését, amely magában foglalta a 

Dobó Jenő dr. és Jucu Sándor 

tanácstagok foglaltak állást, akik rámt 

tattak arra, hogy az állandó válasz 

mánynak nincsen joga ilyen font 

ügyekben intézkedni. A jelentés tudt 

másul vétele után a városi tanács az e 

digi Templom-utcát Ducáról, a megöl 
miniszterelnöknől nevezte el. Ilyen elő: 

mények után került sor a villamytele 

átépitésének tervére, amely nyolc milli 

leibe kerülne. A tervet Dobó Jenő dr. k 

fogásolta és rámutatott arra, hogy a vé 
ros költségvetése nem engedi meg ujal 
nyole millió lei invesztálását. Azonb 

gazdaságilag sem indokolt az egyenáral 

helyett váltóáramra áttérni, mert a 
üzemi áramveszteség csupán két száze 

lékkal csökkenne és az eddigi 30 száza 
lék helyett huszonnyolc százalékot ter 

ne ki. Felszólalása alapján elhatároztál 

hogy erről a kérdésről későbben fogna 

dönteni. 

Ma 

nagy tombola-es 
az Elitben 

MEGÉRKEZETT A HAÁROM KÜI 

FöLDI SZAKÉRTŐ. Az ország fizeté 
képességének megállapitására és a ki 

földi hitelezőkkel való további tárgyalá 

sok előkészitásére tegnap három k 

földi szakértő érkezett a fővárosba. 

zel egyidejüleg Sla vesecu pénzü m 

niszter az ország pénzügyi helyzetén 

emlékiratot készitett. A pénzügymi s 
ter az emlékiratban részletesen m 

dokolja, hogy a külföldi adósságok 

szegének csökkentése nélkül nem 



uj j. isoda itt fekszik a város árnyéká- 

an. Ugyszólván: kőhajitásnyira. Még villa- 

hos is ugy köti össze a várossal, mintha 

nnak valami külső része volna, akár a Me- 

ala. Az ujkisodai munkanélküliek volta- 

éppen a város munkanélkülijei, mert itt 
olgoznak és itt épitették le őket. Azonban 

négsem tekintik őket városi munkanélkü- 
eknek, mert nem laknak a városban, ha- 

em Ujkisodán. Már pedig ujkisoda közigaz- 

atásilag külön község. Ezeket az ujkisodai 

aunkanélkülieket a vármegyének kellene 

egé yveznie. A vármegye akarná is ezt meg- 

, de nincsen miből. Az államtól kért is 

e a célra segitséget, de eddig nem kapott. 

A Bessenyey-telep is Ujkisodához 

ozik. És ott van a közelben a Sechnapp 

am hinné az ember, hogy a bünügyek 
ináléja a főtárgyalásokon hangzik el, 

r a vádlott sápadtan és elcsukló 
gon tudomásul veszi az itéletet. A 
ság azonban mást bizonyit, azt, 

ogy az ilyen főtárgyalásokkal csak az 
gyik fél sorsa van vefejezve. A vád- 
otté, aki elnyeri méltó büntetését. Ezzel 

mben nézzük a másik félnek, a vád- 

nak sorsát, amit a gyilkos pecsételt 

Fröbl-utca 16. szám alatt, hátul az 

varban, vizesfalu, dohos levegőjü kis 

kban lakik egy fiatal özvegyasszony, 
néhány hónap előtt meggyilkolt 
ücs József kovácsnak a felesége. 
szólván gyerek lenne még ez az asz- 
ny a huüszonegy esztendőjével, ha 
m érlelte volna tragikussá életét ilyen 
talon, házasságán: k elején, a férje 

ggyilkolása. 

Egyik kezévei esztendős kislányát 
gtette, másikkal pedig a kis dob- 

yhán rotyogó paprikáskrumplit ka- 
fő argatta, miközben magáról, jobban 

ndva magukról, a kicsi árván maradt 

saládról beszélt. 

- A férjem husz esztendős volt, én 

rmek sirt. ő maga ringatta, bajló- 
t vele, amig csak el nem csendese- 

- Nem laktam én mindig ilyen nyo- 
ruságos lakásban. Amig férjem élt, 

illában volt egy szoba-konyhás szép la- 
sunk, de hát már közel egy éve, hogy 

un léfesül Uikisodán 
a munkanélkülieit részére, akilrűl 
a városi semély nem nondoskodik 

................. 

véres bűntény szálai 
nem érnek véget a birósági tárgyalás befejezésével 
sem a gyilkos elitéltetésével, hanem kegyetlenül 

tovébb szövődnek az életben 

telep is. Ezeken a helyeken végeztettek né- 

mi közmunkát, ujkisodai munkanélkülieket 

foglalkoztattak. De ez a közmunka már vé- 

get ért. Elfogyott a pénz, ami erre a célra 

rendelkezésre állott. 

megint összekulcsolt, kényszerülten dolog- 

talanná vált kézzel tétlenkedik és éhezik. 

A község és egy csomó jó ember most el- 

határozta, hogy az ujkisodai munkanélkü- 

lek számára népkonyhát állit föl. Még nem 

tudják, miből csinálják meg, de szilárd elha- 

tározásuk, hogy megcsinálják. Az ujkisodai 

munkanélküliek reménykednek. Legalább 

egy kis ebédet kapjanak naponta, ha már 

reggeliről, vacsoráról, meleg szobáról és sok 

másról le kell mondaniok. 

nincs aki keressen, s majdnem mindent 

el kellett adnom, hogy fenn tudjam tar- 

tani magunkat. A második gyermek az 
apja halála után született meg. Ugy lát- 

szik, hogy valami idegbántalmat örökölt 

a kicsi, mert rettenetes napokat éltem 

át, amikor ez a szere. csétlenség történt 

velünk. Most a gyermekkinikán ápolják. 

Minden gondon kevesztül tör szájából 
az anyai „szent dicsekvés", amikor a 

gyermekéről beszél. 

- Tessék megnézni a gyermekkór- 
házban. Most két hónapos a kicsi, olyan 
gyönyörü gyermek nincs több, mint az. 

Ha megtartják a csecsemő szépségver- 

senyt, azt mondta az ápoló nővér, hogy 

biztos ó nyeri meg a serleget... 

Aztán megint elborul a homloka a 

gondfellegektől. 
= Csak munkát kapnék. Hiszen fiatal 

Az a néhány munka- 
nélküli, aki itt némi kenyérhez jutott, már 

r 
megőrizze arcbőre szép 

ségét és tinomsaágát, ajánlatos a 
józan és hatásos bőrápolás. Ha 
ismeretlen vagy ki nem próbált 
szereket alkaimaz, kiteszt magát 
annak a veszélynek, hogy are- 
boórét elrontja. Csak olyan krémi 
mely az epidermist táplálja és a 
tinom szöveteket meg nem tá- 
madja, biztosithatja az arcbőr 
tinomságát és ba sonyosságát. 

Cgodálatos krém amely a szép 
arcbőr megőrzésében nagyszerű 

eredményeket ér el, a 

„la Reine des Cremes" 
a szépségápolás egy nagy speciá- 

istáláhak alkotósa. Ezt a világ- 

hbirü gyártmányt a legiobb nem- 
zetközi társaság számos elegáns 

hölgye hasznalja. 

Áz érem másil otdata 

vagyok és erős, akarok és tudok dolgoz- 
ni. Csak a két gyermekemnek akarok 

élni... 
És még hozzáteszi azt is halkan 

Szücsne, a huszonegy éves, két gyer- 
mekkel gyámolatlanul maradt anya: 

- Tessék elhinni, arra nem is gon- 

dolok, hogy meg egyszer férjhez men- 

jek, mert én még csak kapnék férjet, de 

a két gyermekem apát .. . olyat, ami- 

lyen szegény uram volt, soha ... 
A gyermekkórház első emeletén pará- 

nyi fehér, rácsokkal körülvett ágyban 
hempereg egy két hónapos cseecsemő, 
Szücs Apollónia. Olyan gyenge még min- 

den porcikája, hogy szakértelem nélküli 
kezemmel nem mernék hozzányulni. 

Kicsi fejeből ugy nőnek ki helyenként 
a fehéren szőke hajszálak, mint tavasz- 
szal a hiányosar kelt gyepszőnyeg. 

A gyilkos isazi áldozata az ártatlan csecsemő 
Rosszkor érkeztem, a kicsi éppen 

sir. Nem is sirás ez, hanem valami szi- 

vetfacsaró keserves orditás, ahogy két 
parányi öklét erekkel behálózott halán- 
tékához szoritja és meg-megrázkódik. 

Az az érzésem, hogy ebbe az ártatlan 
csecsemőbe beleszorult minden fájdal- 

ma az emberi szivnek. Nem csoda! Igy 
kezdeni az életet, hogy mielőtt még rá- 
ragyoghatott volna édes tiszta szeme 

jó édesapjára, máris elrabolta tőle egy 
gonosz, lelketlen ember. Szerencse, hogy 

már jön a kedvesarcu Nusi nővér a 
cuelis üveggel, melyben finom tejecske 

van a két hónapos Apollónia számára. 
Mohón kapja be a cucli végét a siró 
emberrügyecske és néhány utolsó gőgi- 
csélő akkorddal elnémul. Már kisimult a 

görcsös sirázban vonagló kis arc, s ak- 

korákat sziv az üvegből, hogy nem tudja 

lenyelni, végigcsorog nyakán a finom 
eledel. 
Arra gondoltam, ha Szücs József gyil- 

kosát ideállitanák most a kicsi fehér 
ágy mellé, amelyben a két hónapos 
Szücs Apollónia fekszik bepólyálva és 
látná azt a szörnyü rombolást, mellyel 
egy boldog és szép családi életet szét- 
vert, tönkretett erkölcsileg és anyagi- 
lag, akkor vajjon mit érezne? Azt hi- 
szem nagyobb magábaszállásra kénysze- 
ritené ez a látvány, mintha egész életé- 
ben a bányák mélységében kényszer- 

munkában görnyedne. 

Feltéve, ha tényleg ember maradt a 

gyilkos! (G. 0.) 

FILr? rexuscipogyar r.-t. 

leltárikiárusitása 

Babits Mihály 
ötven év suhant el észrevétlen Babits 

Mihály felett. Félszázad abból az ádáz harc- 

ból, amelyből a nagymüveltségü magyar 

költő ma győztesen került ki. Egy előharcos, 
aki legjobb barátjával, Ady Endrével, az uj 

európai szellemet; a szimbolizmust, mint 

költészeti irányt idejekorán felismerte és 

alkalmazta a magyar irodalomban. Kelet 

magyaros temperamentumának és Nyugat 

csillogó pazarságának kifejezője. 

Költészetének gyökerei a nemzeti multból 

nyertek táplálékot, de költészetének virágai 

között Nyugat szele játszadozik. Még őrzője 

a hagyományoknak, konzervativ, de mál 

szócsöve a modern költői iránynak. Benne 

állt a kor viharában és amikor a forradalom 

s a háboru, nemzete eltörlését igérte Európa 

szellemi térképéről, a kultura s az emberi- 

ség nevében tiltakozott az uj embermészár- 
lás. ellen. A testvériség szavai voltak ezek, 

s a mindjobban elmélyedő költőt, a háborus 

évek mindinkább megerősitették hitében. 

Nyiltan vallja katolicizmusát és mint Dante 

a kolostor tövében, kutat napról-napra a bé- 

ke után, amelynek csöndjében vallásos lel- 

kének hurjai, az Ady által megtagadott Is- 

tennek, zengenek szebbnél-szebb zsoltárokat. 

A költő arca ötven év alatt lassan meg- 

változik, s az egykor szabadon verselő, ész- 

revétlenül halad ismét a klasszicizmus felé. 

Nyelve tele szimbolummal s Kelet ropogós 

ütemével, amely különleges zeneiséget köl- 

csönöz költeményeinek. Nemzete pedig ugy 
értékeli, mint az európai egyetemes szellem 

megerősitőjét a magyar irodalomban. Ady 

után. A költő homlokát a szellem diadalko- 
szoruja ékesiti, amely ötven év alatt mind- 

inkább kidomborodott. 

. IHj. Popovits Józsetf. 

a 

* Világbajnokok Paul Morand „Az élt 

Buddha'" és számos más nagysikerü regény 

szerzője, pompás könyvet irt a nemzetközi 

sportvilág legérdekesebb alakjairól, legjel- 

lemzőbb vonásairól. Amellett könnyü mes- 

tervonásokkal rajzolja meg csak ugy mellé- 

kesen, de mégis megkapóan és alaposan a 

mai amerikai életet, sőt mondhatnánk az 

egész világot. Az érdekes és értékes r gény ! 

Franklin kiadásban, szép kiadásban füzve 

90.- lei, kötve 135.- lei minden könyvké- 

reskedésben, vagy ahol nincs, Lepagenál 

Kolozsvár. Kérje az ujdonságok jegyzékét 



a OLDAL 

A nána szociális elgondolásai 

A távsadalmi osztályok alapja 
a közösségnek tett szolgálat 

és nem a vagyon 
A ma legégetőbb problémája kétség- 

Kkivül a szociális kérdés, tehát az a tö- 

rekvés, hogy a gazdaságilag gyengék 

életnivóját bizonyos megnyugtató szin- 

vonalra emeljük. Folyton fokozódó erő- 

vel különösen a 18. század vége óta je- 
lentkezik ez a probléma. A gyáripar ro- 
hamos fejlődése következtében azóta 
ivan a nincstelen munkás majdnem ma- 

rvadék nélkül kiszolgáltatva a vagyonos 
vállalkozónak. Ennek világfelfogása az 
individualizmus, mely az emberek között 
is létért való küzdelmet s ennek kereté- 
ben az erkölcsi korlátoktól meglehetősen 
mentes, szabad versenyt enged. Hogy az 

éhbérért dolgoz4 munkástömegek, a 

gyárakban alkalmazott nők és gyerme- 
kek nélkülözései szervezkedéere birták, 

sőt lázadásokra é" erőszakoskodásokra 
ingerelték a munkásságot, azon ma már 
nem is nagyon csodálkozunk. Amint 

nem perverz rombolási ösztön. 

hanem a tömegnyomor felett 

érzett mélyen emberi felhábo- 

rodás indithatta Marxot is a 

/ szocializmus rendszerének ki- 

gondolásra. 
Marx gyakorlati érzékkel az utat is meg- 

mutatta, melyen a munkátömeg a szo- 

cializmus életrehivása érdekében a siker 
reményével veheti fel a küzdelmet. 

Szakszervezetekben kell tömörülni, osz- 
tályharcot kell vivni s az államhatalmat 
megkaparintva meg kell szervezni a 

kommunista proletárállamot. 

Azonban kevés emberismerettel is 
könnyü reájönni arra, hogy sem a tőkés 
individualizmus, melynek az elve „min- 
denki egyért", sem a kommunizmus, 

mely szerint „egy van mindenkiért". 
nem felel meg az ember alaptermészeté- 
nek. Egyéni vágyaink, reményeink, tö- 
rekvéseink vannak, egyéni izlésünk, vér- 
mérsékletünk s ezeknek a lelki rugóknak 

semmibevevése s gátlása - bármely ol- 
4dalról is jöjjön - tartósan el nem visel- 
hető. Ezért, ha főleg a német katoliku- 

sok: Ketteler püspök, Kolping, 
Windhorst s mások régi idő óta 

megértették s támogatták is a munkás- 

ság szociális törekvéseit, az individua- 
Hzmust elitélve a marxi célkitüzéssel 
sem értettek egyet. Ők XIII Leó pápá- 

val egyetemben 
a munkásság egyesülési jogá- 

nak elismeréséért, a munkás- 
biztositás, a munkabiróságok s 

az üzemi tanácsok rendszeré- 
nek bevezetéséért küzdöttek 

s nem azért, hogy az egész emberiség el- 
proletarizálódva a termelő államnak va- 
lóságos rabszolgájává váljék. 

Történeti tény, hogy a katolikus ve- 
zeregyéniségek erélyes fellépése a köz- 

véleményt szociálisabb érzületre hangol- 
ta, melynek hatása a munkaügyi tör- 
vényhozás rohamos fejlődésében nyilvá- 

delmi törvények sehol sem szerelték le a 

különben feltünő jelenségnek többek 
között az az igen egyszerü maevarázata, 

nault Tény azonban, hogy a munkásvé- 

munkások szociális küzdelmeit. Ennek a középkor 

a proletársorsot, a lét bizonyta- 
lanságát egyetlen ilynemü tör- 
vényes intézkedés sem szün- 

tette meg. 
Elenkezőleg:a háboru óta racionalizálás 
cimén ujabb durva támadásoknak van. 
kitéve a munkásság, melyet megint csak 

a koncernekbe és trösztökbe tömörült 
nemzetközi s névtelen nagytőke intéz el- 
lene. A technika szerepének ez a további 
fokozása mindenekelőtt a munka lelki 
alapjait támadja meg, mert a részmun- 
kák az alkotás gyönyörüségét még ak- 
kor is megsemmisitenék, ha a futószalag 
nem is ragadná el könyörtelenül s örök- 
re a meghajszolt munkástól azt, amit 
két kezével termelt. De embertelen a ra- 
cionalizálás akkor is, midőn kalkulációs 

alapon milliókat tesz munkanélkülivé, 
mikor a nőket még tömegesebben vonja 

el igazi hivatásuk teljesitésétől, hogy 
családjuk összetartói legyenek s midőn 
a munkában levőknek is olyan béreket 

fizet, melyek tömeglakások férges odvai- 
ban a legkeserübb nélkülözéseknek te- 

szik ki a proletárokat. S olyan remény- 
telen helyzetbe hozzák a dolgozó millió- 
kat, hogy 

amig Németországban a nem- 

zeti vagyon kétharmada nyolc- 

vanezer ember kezében össz- 

pontosul, addig a megmaradó 

egyharmadon hatvankét és fél 

millió ember osztozkodik. 

Hogy ez a mai individuális rendszer mel- 
lett, midőn a vagyon egyben hatalmat is 
jelent, milyen hatással van a munkásság 
szociális helyzetére, azt felesleges rész- 
letezni. 

A termelés hozamának az elosztása igazságtalan 
Marx szemében éppen ez a tőkehalmo- 

zódás a legbiztosabb jele annak, hogy 
közel van a proletárok megváltása, mert 
szerinte a kevés kézben összpontosult 
termelő javakat könnyü lesz köztulaj- 

donba venni. A baj csak ott van, hogy a 

gazdagoké lévén egyuttal a hatalom is, a 
forradalmi szervezkedések a siker kilá- 

tásával csak abban az esetben kecsegtet- 

nének, ha egy vesztett háboru okozta ál- 
talános demoralizáció az államhatalmat 

- ugy amint az Oroszországban történt 
- teljesen megsemmisiti. S addig? S 
azután? Aki egy minden konvencionális 

skrupulus nélküli mérnökrek nemrég 
megjelent oroszországi beszámolóját ol- 

vasta, okvetlenül megérzi, hogy 

a „Vörös Fogaskerék" talán 

még kegyetlenebbül sajtolja s 

legfeljebb a nyomorban teszi s 

teheti csak egyenlővé az embe- 

reket. 
Ezért volt igen figyelemreméltó XI. 

Pius pápának 1931-ben kiadott „GRuadra- 

gesimo Anno" kezdetü körlevele, mely a 
ma is teljes erejével jelentkező szociá- 
lis kérdés ujszerü, a keresztény igazság 
érzeten alapuló s a keresztény felebaráti 

Uj politikai és társadalmi bevendezkedés helt 
Ezt azonban csak a társadalmi rend 

gyökeres átreformálásával lehet elérni. 
Miután a demokrácia papirosegyenlősé- 
ge a gazdagok szabad atalmi érvénye- 
sülését takarja, ami manapság a szegé- 
nyek lealjasitásával jár, uj politikai és 
társadalmi berendezkedést kell életre- 

Az összlakosság nagy közössé- 
gét nem a vagyon, hanem a 

társadalomnak tett szolgálat 
szempontjából kell rétegezni, 

iiletve csoportositani. 

Hivatásszervezetek állitandók fel, me- 

lyek a „vérgőzös, „máglyafüstös", sötét 

társadalommentő, összetar- 

tást, szolidaritást érző céheinek szelle- 
mében müködjenek s egyesitsék mind- 
azokat, akik valamely foglalkozási cég 

szeretet jegyében elgondolt megoldását 
adja. Igaz, akár az első foglalással szer- 
zett, akár a végzett munka eredményé 

ből megtakaritott 

magántulajdont fenn kivánja 

tartani, de annak mai tulzott 

jelentősége s antiszociális fel- 

használási lehetőségei tekinte- 

tében egészen ujszerü elveket 

vall. 

A pápa szerint nem abban van a hiba, 
hogy a jövedelmező gazdasági tevékeny- 
ség két tényező: a tőke s a munka kö- 

zött oszlik meg, hanem hogy a termelés 
hozamának az elosztása igazságtalan. 
A munkabér nem lehet puszta kalkulá- 
ciós tényező, hiszen mögötte emberi 

exisztenciák, mégpedig azoknak a lét- 
igénye rejtőzik, akiknek kezemunkája 
nélkül a leggyönyörübb technikai beren- 
dezés is nem egyéb ócskavasnál. A bér 
nemcsak kenyeret, lakást és ruházatot, 

hanem müvelődési és üdülési lehetősé- 
get, sőt azt is biztositsa a munkás szá- 
mára, hogy kis házikóra, kertre valót s 
egyéb, a maga és családja jövőjét biz- 
tositó javakat takarithasson meg be- 

lőle. 

keretében tevékenykednek. A helyi szer- 
vezetek járási, megyei, kerületi s végül 
országos rendekbe egyesitendők s a 
hadügy, bel- és külügy, valamint az is- 
kolaügy intézésén kivül 
apolitikai parlamentnek csak 
azlegyen a hivatása, hogy a 

rendi kamara gazdasági és szo- 
ciális téren önkormányzattal 
hozott határozatait ratifikálja. 

Mussolini korporációi, Hitler 
beigért reformjai s Dollfuss alkot- 
mányjogi célkitüzései mind ezen a pápai 

elgondoláson alapulnak s a mi különféle 
kam ráink is azok a csirák, melyekből a 

hivatásszervezeteknek kell kinőniök. A 

fejlődés tempója attó. fog függeni, hogy 
milyen tömegek követelik nálunk is az 
uj rendiséget. Mert okosan mondja P. 

mny ümis szölmarcantoli 

Muckermann, a német katoli! 
akció vezéregyénisége, hogy 

az állaámhatalom még a leger- 

Kölcsösebb reformtörekvésre is 

csak akkor fi igyel fel, ha az meg- 

felelő számu hivőt tud felmu- 

tatni. . 

Katolikus tömegeink pedig nem késhe Vi 
nek sorompóba állani a társadalmi ké 
désnek azért a megoldásáért, mely 

pápa elgondolásai alapján az oly neh 
zen nélkülözött társadalmi béke áldása 
val kecsegteti a világot. 

az angol teakirályi 
Georg Dy er, a világszerte ismert az 

gol teanagykereskedő, akit az angol te: 
királynak neveztek indiai teaültet 
nyein, borzalmas véget ért. Egy meg 
besült tigris a Mazaámara (Assan 
dzsungelben összemarcangolta. Dyer ü 
tetvényeit már hosszabb idő óta tigris 
nyugtalanitották, amelyek különösen : 

ültetvényeken lakó benszülöttek álla 
állományában tettek jelentős kárt. Te) 
napelőtt a fenevadak megtámadtak es 
legelésző csordát. A benszülöttek me, 
sebesitették az egyik tigrist, mire 

többi elmenekült. Dyer éppen a telep 

tartózkodott. A tigris megsebesitéséne 
hirére megszakitotta inspekciós utját 

utána vetette magát a fenevadnak. 
kilóméterre követte a tigris nyomai 
mikor egy sürüségben hirtelen fenyegel 
morgást hallott a magasból. Puská 
után kapott, a fegyvert azonban m: 

nem használhatta, mert a magas fál 
menekült sebesült bestia egyetlen u 
rással a nyakában termett s a földr 
rántotta. Borzalmas és egyenlőtlen i 
delem indult a megdühödött állat és 

Mire Dyer kisérői a szerencsétlen e 

segitségére siettek s elriasztották a ti 
rist, Dyerben már alig volt élet. A tigy 
hatalmas ütései folytán véres tagokk: 
eszméletlenül hevert a küzdelem szi 
helyén. Sietve vitték a legközeleb 
bungalowba, ahol azonban anélkül, ho; 

eszméletét visszanyerte vl kiszeny 

dett. 

Egészsége érdekében 
forduljon bizalommal 

toll vegytisztitó-intézet 

(II, Gyárudvar-u. 8) 

ahol ágynemü-tollat, párnáit, dunyháit 
aeranoa melett 12 óra alatt, igen olcs 
áron, vefil tisztitanak. evelezőla 
hívásra házhoz jövünk. Szállitás od 

vissza dijtalan. 



Pénteken ment végbe Ramneantu 
ik, a Temes-Bega Vizszabályozási 

lat kormánybiztosának állásába 
belktatása. Ebből az alkalomból vá- 

ikba érkezett Opreanu minisz- 
i vezérigazgató a munkaügyi minisz- 
rium részéről. A beiktatás után, ame- 

en Nistor Demeter dr. vármegyei 
efektus is résztvett, részletesen meg- 

" gyalták a Temes-Bega Társulat, vala- 
int az Aranka szabályozási társulat 
ilyzetét is. Az Aranka szabályozási 

sulat részéről a megbeszélésen részt- 

tt Cioban Lajos kormánybiztos is. 
voltak továbbá a két társulat részé- 
Horsea és Giurgiu főmérnő- 
k. Megállapitották, hogy a Temes- 
........... 

at Önnepi fényáradatban uszott tegnap 

te a Ferdinand-szálló. Pálmák, szőnye- 

lampionok diszitették a hatalmas 
et. Egyik pódiumon cigányzene- 

másikon jazz-zenekar játszott. A 
atnál és végig a falakon virág- 
andok. Igy várta a Magyar Nőegylet 
geit a bálra. 
érkezett az első autó, maid a má- 

dik és utána mind több és több, mig 
gre széles áradattá nőtt az estélyiru- 
s hölgyek és urak halk együttese. 

Kilenc órakor felhangzottak a Hu- 
adi-induló ütemei és bevonultak a bál- 

nyitó párok. Festői látvány volt a 

magyarruhás szép fiatal leány, kik 
gjaik karján mosolygó arccal üdvö- 
k a diszes báli közönséget, amely 

szonzásul lelkes tapssal fejezte ki tet- 
ét. A felvonulás után Kálló Géza 

enditett a Magyar Bál hagyományos 
nyitó csárdására, melyre igazán 
lehetne ráfogni, hogy „hazudik a 

aszó", mert ugy van ez a csárdás, 

A bálmegnyitó párokhoz egymásután 
akozott a közönség többi része is, s 
zerre magasra csapott a jókedv 

ngja, mely kivilágos virradatig lobo- 
, amig a felkelő nap sugarai pirosra 
tték Karnevál hercegének arcát. 

Nemcsak Temesvár, de a vidéki ma- 
arság soraiból is nagyon sok ismert 
emélyiséggel találkoztunk a Magyar 

Nehéz volna valamennyit felso- 
, szinte lehetetlenségnek látszik a 

on hullámzó báli közönség pontos 
orát adni. Megkiséreltük azon ven- 
neveit feljegyezni, akik a felvonu- 

megjelentek. 
stor Demeter dr. prefektus és Coman 

Andorné, Kakuk János dr. és neje, 

ár Adolf és neje, Kriván Gyula dr. és 
Willburg báró, Szegő Ferenc, Veterány 
or dr. és családja, Mazor Ferenc, Fodor 

Mevworach Abris dr. és neje, Kayser 

a prelátus, Wegling János kanonok, 

tner József dr. püspöki irodaigazgató, 
György főesperes, Harkányi Sándor 

neje, Klein mérnök és neje, Willjung 
püspöki titkár, Prekajszky Mária 

ta, Litsek Zoltán dr. és neje Lugos, 

sszmann Andor és neje, Vuchetich Endre 

...... 

n főpolgármester, özvegy báró Am- 

. DeuSádaa 

Eaekezes a vadvizek ellen, melyek sok 
Wbajt okoznak a bánsági lakosságnak 

Bega Társulat területén sok bajt okoz- 
nak a vadvizek és azért ezek lecsapolá- 
sára csatornák épitése szükséges. Ezen- 

kivül más óvintézkedések megtételét is 
elhatározták. Az Aranka folyó áradásai 
nagy kárt csinálnak 
ahol Valkány, Őbéba és Öbessenyő köz- 
ségeinek határait gyakran elöntik. Meg- 
állapitották, hogy ennek oka az, hogy a 
jugoszláviai Mikron községben az ottani 
szerb telepesek a maguk házainak vé- 
delmére ugy épitették meg a gátat, hogy 
az Aranka folyóban megdagadt viz en- 
nek következtében mindig román terüle 
ten okoz kárt. Elhatározták, hony fel- 
állitanak egy szivattyutelepet, amely a 
kitépett vizet átszivattyuzza a Tiszába. 

dr. és neje, Bremzay Manci Drenkováról, 

Prochaszka Ede és családja, Raskó Sándor 

dr. és neje, Babcsányi Ferenc és neje, Lend- 

vai Jenő dr., Gámentzy István és családja, 

Varga Kálmán dr., Leszl József dr., özvegy 

Engels Jánosné, Lőrincz István és neje, 

Holló Gyula és neje, Prokop László, Szél 

Adél, Fischer Ferenc Somló István, Radics 

Mihályné, Guttmann Zoltán, Dudás Anikó, 

Fövényessy Zoltánné, Pechtold Gizella, öz- 

vegy Küchler Gyuláné, Katona Ferencné és 

leánya, Mihályffy Emil és neje, Maricza Má- 

ria, Gerő Gyula és neje, özvegy Szél Jó- 

zsefné, Vácz Jenő és neje, Hajdu Frigyes 

dr., Kovács István, Szappanos Gyula és ne- 

e, Szeiler Róbert és neje, Czöndör Rózsi, 

Feisthammel József, Hencz igazgató, Sten- 

ger Márton és neje, Engelberger család, Ap- 
pel és családja, Ehrlich Ernőné, Gyulay Já- 

nos dr. és neje, Szilágyi Terus, Kerek Fe- 

renc, Bautz István és családja, Bürger Re- 

zsőné, Dóczy Manyi, Dóczy Etus, Szana 

Zsigmond, Feiler Miklós dr., Hanecker csa- 
lád, Grubits Lajos, özvegy Zeitlerné, Vasi- 

lescu, Valkay Károly, Trasser Miklósné és 

leánya, Beisser mérnök, Aczél Oszkár és 

családja, Koppány Rezső és neje, Fermend- 

zsin Lucy, Benda család, Ascher Viktor, 

Csizmadia család, Fullajtár és családja 

Nagyszentmiklós, Hóbor Pál és családja, 
Buschbacher család, Török család, Erdmann 

család, Ferenczy László, Albert Ávi, Pollák 

Károlyné, Rupisch László, Wiener Mór dr. 

és családja, Szenetra család, Herzog Aladár 
és neje, Szathmáry László, Dobos István, 

Sztancsa Ernő, Filip Adolf, Czuczor Böske, 

Kovács Edit Budapest, Molnár Sándorné, 

Oláh Bébi, Mioc Simon és neje, Korniss Je- 

nő, Martin épitész, Kell Mór dr., Rechnitzer 

Lily, Weisz Ödön dr., Salamon Lajos, Ber- 

ger Pál, Freund Sá Sándor és i Sándor Er- 

Felsőtorontálban, 

5. OLDAL 

ELŐZZE MEG 
az influenzát, grippét, hülést, náthát Anacot 
pasztillák rendszeres használata által. Igy 
védve lesz a ragályos betegségek ellen járvá- 

gedéseit. 

ox 

4 tánsági : Magyac Dál 
mely ogyeményes fénnyel és jákedvvel zt 

zajtott te, volt az idei facrsangi idényte 

a tegsikecültebb leloig 

nyok idején és megelőzi a szájüreg 
és légzőcső fertőzéses megbete- 

Tubus Le: 37.- 

Wander r. t. üzemek készitménye 

nő, Lipthay Iona, Schemmel Viktor, Weig- 

ner Ernő és neje, Rosenthal István és neje, 

Eipert Katica Buziás, Várady Aladárné, Tö- 

rök Klári, Jarosievicz tanár, Müller József, 

dr. Babosné, Eichert Gita, Ozoray Lajos, dr. 

Karsayné és leánya, dr. Stump, Forgács Má- 

tyás, Winkler Jánosné, Kalikin Ferencné, 

Erős Lázár és családja, Gazda József és 
neje, Mednyánszky Bözsi, Wechsler és neje, 

Kucsera Antal, Kaszner Rózsi, Vlad Viktor 

mérnök, Movrin Klári, Reiter Elemér, 

Oberst József, Péter János, Berger Médi, 

Prinz Pál, Steiner Béla, Sattler Agoston ár., 

Márkiné, Tejnora mérnök, Lázár Margit, 
Gajer Ilus, Keszler Katica, dr. Scháffer, dr. 

Petri, Langer Mauzi, Martin Miklós és neje, 

Tompa László, Neuer Éva, Gál Emmi, Hol- 

lánder Pál, Schönberger Kálmán, Koch Jó- 

zsefné, özvegy Wegenstein Józsefné, Jahan 

Ferenc, Németné Bozsák Gizella, Janszky 

Ilus, Schneider Paula, Indre Irma, Malonyai 

Lonczi, Hoffmann Istvánné, Paloczy József, 

Erber igazgató, Sternlicht igazgató, Schef- 

fer Fülöp és családja, Molnár Ferenc, Wil- 

hoff igazgató, Ritter Károly és neje, dr. 

Bickelné és még több százan. 

Reggel hat óra felé egyre ritkul a 
szines báli közönség sora. Ki könnyebb, 

ki nehezebb -ivvel hagyja el a bálter- 
met, kipirult arcu leányfejek fordulnak 
vissza a kijárat felől s a mama háta mö- 
gött még egy pillantást küldenek vissza 
lopva, titkon oda, ahol biztosan várják 

és megérzik ezt a tekintetet. 

Mindenki jól érezte magát a Magyar 
Bálon, mert telitve volt magyar szivvel, 
jó kedéllyel és sirva-vigadó szép magyar 
muzsikával. Mindenki viszontlátással 

bucsuzott. Adja Isten, hogy ugy legyen! 
e-GYEL------. ononao ec 27x5 1o19 

Gűzoltók maszkabálja 
a4 Gyácvárosban 1934-ben 
Emberemlékezet óta a farsangi évad 

vidámságának legmagasabb kulmináló 

pontja a tüzoltók bálja. Ami Párisnak 
mi careme, ami Nizzának a nagy virág- 
korzós felvonulás, azt jelenti időtlen 
idők óta Temesvárnak a hires-nevezetes 

tüzoltóbál. Mert itt bizony nem megy 
babra a játék. Amilyen jól a tüzet olt- 

ják, éppen ugy értik a jókedv tüzét is a 

legmagasabb lángokra gyullasztani a mi 
kitünő tüzoltóink. Bezzeg ott is volt min- 
den vérbeli temesvári ezen a várva-várt 

napon, vég a legszigorubb asszony is ki- 
adta ilyenkor férjének a paszirsájnt: 
- nem bánom, fiam, a Fájálesá bálra 
elmehetsz. Mondogatták is gyakran az 
utóbbi években, mióta szünetelt ez a 
közkedvelt mulatság, hogy hiába, nem a 

............... . velsegseos0. 

régi, nem az igazi enélkül már a farsang. 

Aost azután a gyárvárosi második 
számu tüzoltóság elhatározta, hogyha 
szükebb keretek között is, de ismét meg- 

tartja a tüzoltó bált a gyárvárosi sör- 
udvar helyiségeipben. Nos beszámolha- 
tunk, hogy fáradozásaikat a legfénye- 
sebb siker koronázta. Nagyszerü hangu- 
latban folyt le az est és a közönségnek a 
legkedvesebb meglepetésekben volt ré- 
sze. Csekély öt leiekért egész éjszaka 
tartott „a minden tárgy nyer" sorsolás 

és valóban mindenki a legkedvesebb és a 
legötletesebb ajándékokat kapta öt leit 
messzi meghaladó értékben. Hogy ho- 

gyan csinálták ezt derék tüzoltóink, az 
az ő titkuk. Azonkivül volt nagy sorso- 
lás is, szinpadi táncmutatványok és min 

den jelmezes est kluja: szebbnél-szebb, 
érdekesnél-érdekesebb maszkák felvonu 

lása. Volt itt minden, amit csak a fan- 
tázia elképzelhet. Bájos lánykák virág; 
kosztümökben, apródoknak öltözve, bo 

hócok egész serege, tolldiszes indiánu 
sok, festői népviseletekbe öltözött asszo. 
nyok, groteszk, óriásfejü iromba masz 

kok, méh, aranyfácán, jegesmedve, még 
nőknek öltözött férfiak is mulatságos 
dekoltázsban vagy megtévesztő mezben. 
Gyönyörü fehér parókásan, márkinő 
jelmezben különösen kitünő nőimitátor- 

nak bizonyult a mozi közismert szinlan 
kihordója, aki a beavatottak hatalmas 
mulatsága közepette valósággal megfő- 
zött gyanus bájaival egy mitsem sejtő 
udvarlót. Nagyszerü kedv, remek han- 
gulat közepette zajlott le a tüzoltók bál- 
ja, akik még 1934 gondterhes évében is 
megmutatták. hogyan kell mulatni és 
mulattatni Karnevál herceg bufelejtő 
évadán. 
........ 

ESTELYI CIPŐKET tetszésszerint 

átfest Krayer festéküzlet Szent 

györgy-tér. 
e eseseeeseeesseeseeseees 

- Hajléktalan magyar leánygimná- 
zium. Az állami magyar leánygimnázium 
sehol sem tud állandó otthont találni. 
Régebben a városnak a Balázs-téren le- 
vő házában volt elhelyezve, azonban ezt 
a helyiséget át kellett adnia a háztar- 

tási iskolának. Akkor a felső kereskedel- 
mi iskola egyik emeletére került, de ott 
sem volt hosszu maradása. Jelenleg a 
siketnéma intézetben van, amely most 

bejelentette a városnak, hogy az iskola 
által elfoglalt helyiségekre saját mag: 
nak van szüksége. Com a n Agoston f 

polgármester elhatározta, hogy a város 

az állami magyar leányzimnáziun részé- 

tésbe. 



6. OLDAE 

facsangi naptát i napt 
Február 4. A Rózsakedvelők virágtombo- 

lája a Ferdinánd-szállóban. 

Február 10. Magyar ifjuság álarcosbálja 

a Magyar Házban. 

Az Erzsébetvárosi 
Novotny-vendéglőben. 

Ujszentesi gazdakör farsangi táncmulat- 

sága. 
Ujmosnicai sportegylet álarcosbálja. 

A dettai Blue White-jazz táncestéje a 

Bellavista-szállóban. 

A Gyárvárosi Katolikus Ifjusági Egyesü- 
let álarcosbálja a Tigris-utca 6. szám alatt. 

Február 11. Tüzoltók álarcos bálja a 

Gyárudvarban. 
Székely bál a Novotny-vendéglőben. 

A végvári Olvasó Egylet farsangi mulat- 

sága. 

Polgári Kör bálja a 

- IDŐJARAS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Az éjjeli hidegülés némi emelkedése 

várható, némely helyen kisebb havazás. Te- 

mesvárott tegnap reggel tiz fok hideg volt 

és délben a fagypont körül állott a hőmér- 

séklet, amely este ismét csökkent. Az óki- 
rályság számos helyén hófuvások vannak. 

Brailában olyan nagy a hó, hogy megakadt 

az utcai forgalom. A kikötőben a hajók a 

jég közé szorultak. 

-Tförök ujságirók Bukarestben. A 

Romania hajóval tegnap több neves 

török ujságire érkezett Konstancába, 
ahol a miniszterelnökségi sajtóosztály 

egyik megbizottja fogadta őket. A török 
ujságirók nyomban folytatták utjukat 
Bukarest felé. Utjuk célja hogy Romá- 

nia politikai és gazdasági viszonyait ta- 

nulmányozzák 

keket irjanak. 

- A parlament épületébe való beju- 

tást megnehezitették A belügyminiszté- 

mumban külön hivatalt állitottak fel. 

amely a pariamenti belépési jegyek 

iránti kérelmeket felülbirálja és csak 

ennek megtörténte után adja ki a jegye- 

ket 

-Staviszky már régen gyanus volt 
; Baselből jelentik. hogy a optánsok 

kártalanitására alakitott bizottság teg- 

nap tartott ülésén megállapitotta, hogy 

a bizottság már a mult esztendő augusz- 
tusában gyanusnak találta Stavisz- 

kynak az optánskötvényekkel folyta- 
tott üzelmeit és mesrnditetta a vizsgá- 
latot. 

- Leszállitják a városi mozik hely- 

Érait. A város ideiglenes bizottsága teg- 
nap este tartott ülésén elhatározta, hogy 

a mozik elsőrendü helyárait leszállitja. 

Az eddigi harmincöt lei helyett az ár 
huszonöt lei lesz, a városi tisztviselők 

pedig az első helyen az eddigi huszonhá- 

rom lei helyett csak tizenhét leit fognak 
fizetni. 

- Artatlanul meghurcolt plébános. Sztan- 

csófalva több lakosa még évek előtt feljelen- 

tést tett Faragó Mihály sztancsófalvai 

katolikus plébános és Lipenszky Atilla 

" tanitó ellen, akiket közpénzek elsikkasztásá- 
val vádoltak. A vádirat szerint az iskolaszék 

pénzéből hamis számlák segitségével nyolc- 

vanhatezer leit eltulajdonitottak. A törvény- 

széki tárgyaláson azután váratlan fordulat 

történt. A tanuk ugyanis kijelentették, hogy 

a feljelentés az ő tudtuk nélkül történt meg, 

Imert annak idején csak egy irat aláirására 

lettek felszólitva, anélkül, hogy tudták vol- 

na, az irat mit tartalmaz. Ezzel azután a 
község ) plébánosa ellen emelt vád összeom- 

lett és a biróság büncselekmény hiányában 

felmentette. Lipenszky Atilla tanitót azon- 
aki az iskola részére történt favágás 

számlájára vonatkozólag nem tudott felvilá- 

ositást nyujtani, hat hónapi fogházra itél- 

ték. Lipenszky Atilla az itélet ellen felebbe- 

zést jelentett be. 

és tapasztalataikról cik- 
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Szinház - Művészet 
A kolozsvávi és bukacesti opera 
kiváló tagjainak vendégjátóka 
Február tizenhatodikán, este a városi 

szinházban szenzációs operaelőadás lesz. 

Szinre kerül Rossini halhatatlan mester- 

müve, a Szevillai borbély, olyan előadás- 

ban, amely egyenértékü lesz a kolozsvári 

opera ismert kitünő előadásaival. Sőt, ez 

az előadás egyes tekintetekben felette 

fog állani a kolozsvári opera előadásá- 

nak, mert ezen az estén a bukaresti és 

kolozsvári opera legjobb erői müködnek 
közre. Kommentárok helyett közöljük a 

közremüködő müvészek neveit. Don Ba- 

silio Ujeicu, a Varsóból ismét Kolozs- 

várra visszakerült kiváló basszista, Al- 

maviva Chicideanu, a bukaresti 

opera legjobb tenoristája, Figaró egy 

tüneményes hangu fiatal baritonista, 

Tassianu, a bukaresti opera tagja, 

Bartolo pedig Gavrilescu, a kolozs- 

vári opera ismert tagja. Az est szenzá- 
ciója Sepetianu kisasszony első te- 

mesvári fellépte, aki Rozinát énekli. Se- 

petianu Milanóban fejezte be tanulmá- 

nyait és a Scala ösztöndijas tagja. Tüne- 
ményes hangja, szinjátszó képessége és 

nagyszerü megjelenése a legragyogóbb 

jövőt biztositja részére és első temesvári 

fellépte bizonyára igen emlékezetes ese- 

mény marad. A zenekart, amely a városi 

szimfonikusok zenekara, Urletianu 

karnagy vezényli. A szenzációs opera- 

előadás jegyeit már szerdán kezdi árulni 

a szinházi pénztár. 

lathureczky Bde hegedűművész 
a hafodik szimionikus hangverseny szűli sfája 
Február tizenbarmadikán este lesz a 

városi szinházban a hatodik zenekari 

hangverseny a Zenebarátok Társasága 

és a városi szimfonikus zenekar rende- 

zésépen. Ez a hangverseny megnyitója 

annak az öt rendes és három rendkivüli 

hangversenyből álló sorozatnak, amelyet 

még ebben a szezonban akar abszolválni 

a rendezőség. A keddi hangversenyt U r- 

letian u karnagy vezényli, szolis- 

tája Zathureczky Ede, a világhirü 

hegedümüvész, a budapesti Zeneakadé- 
mia nagynevü, fiatal tanára. Csajkow- 

szky hegedühangversenyét játsza el ze- 

nekarral. Olyan élményben lesz része a 

publikumnak, amely csak a világváro- 
soknak jut részéül. A műsor a követ- 

kező: Mozart nyitánya Figaró házassá- 
gához, Strauss kürt és zenekarra irt 
koncertje, amelyet Dipperth tanár 

ad elő. Csajkowszky hegedühangverse- 

nye után Beethoven hetedik szimfoniája 

zárja be a szenzációs müsort. A hang- 
verseny árai igen mérsékelten vannak 

emelve. A pénztár hétfőn már árulja a 
l jegyeket. Nagy engedményeket biztositó 
térletek, a jegy árának előzetes lefize- 
tése nélkül, a pénztárnál válthatók. 

::::.:...... 

- A stabilizációs kölcsön szelvényei. 

Mint ismeretes, 1929-ben a stabilizációs 

kölesön kibocsátásakor a monopolvezér- 

igazgatóság vállalta a garanciát. A mo- 

nopoligazgatóság a kuponolkat minden- 

kor be is váltotta. Legutoljára a mult év 

augusztusában történt ez. A most feb- 

ruár elsején esedékessé vált szelvények- 
nek azonban csak ötven százalékát utal- 

ta ki a monopoligazgatóság azzal a meg- 

jegyzéssel, hogy a többi fölött majd 

csak a külföldi szakértők romániai meg- 

állapitásai után fognak dönteni. Párisi 
jelentés szerint a stabilizációs kötvények 

árfol n melkedett 

mult héten udepest betörtek Bura Sán- 

dor ismert és jelenleg Montecarlóban tar- 

tózkodó cigányprimás lakásába. A rendőr- 

ség tegnap letartóztatta Dancsik József, 

Rozumkó Géza, Fábián Béla és 

Győrfi József rovott multu fiatalembere- 

ket. Bevallották, hogy Bura Sándornál a 

betörést ők követték el. A zsákmány értéke 

tizezer pengő volt. 

egy e utazás a 

hocddeutschec ftoyddat 
az üdülőutazásokra berendezett „General von Steuben hajóval. 

Szórakozást, szellemi és testi megujhodást nyujt. / az utazások február 17 és 
május 16-ika között rendeztetnek, 18-23 napi időtartammal. 

Árak 13.200 leltől / A hajó csak egy osztályból áll 
Kivánságra gazdagon illusztrált prospektussal dijmentesen szolgálunk. 

Norddeutscher Lloyd Bremen, F. Missler S. A. R. 
utazási irodája - Temesvár 1V. Str. I. C. Bratianu 10. - Telelon: 25 

- A polgárság a tisztviselők érdeké- 

ben. A városi tisztviselők áthelyezésével 
kapcsolatban - mint ismeretes - 

Trandafir Virgil józsefvárosi telek- 
birót is elhelyezték a telekbiróság éléről. 
Amikor Trandafir Virgil áthelyezése is- 
meretessé vált, a polgárság elhatározta, 

hogy mozgalmat indit áthelyezésének 
megakadályozására. A város vezetősé- 
géhez kétezer aláirással ellátott bead- 
ványt fognak benyujtani és abban arra 

való hivatkozással, hogy Trandafir Vir- 
gil már tizenhét éve vezeti a polgárság 
legnagyobb megelégedésére a telekbirói 
hivatalt és müködésével mindenki tiszte- 
letét kivivta, állásában való meghagyá- 
sát fogják kérni. Elégedetlenséget vál- 

tott ki az iparosok körében Baneu 

Szvetozár városi iparhatósági főnök el- 
helyezése is. Remélik, hogy a két főtiszt- 

viselő továbbra is megmarad állásában. 

- aAnyakönyvi hirek. Meghalt: Kádár 

Méri született Csiszár 23 éves korában. 

muk 

Eálon az ifjusági szakosztály pén 

tagadta a terhére rótt kommunista pro 

gattak ki, majd a tárgyalást elnapolták 

DUMITRESCU DOREL AZ 
BANKKORMAÁNYZÓ. A Nemzeti E 

igazgatótanácsa tegnap délben ülést tar 
tott, amelyen Angelescu bankkor. 

mányzó bejelentette állásáról való le. 
mondását. A bank ezt nyomban tudon 
sára hozta Slavescu pénzügyminiszter 

nek, aki kihallgatáson jelent meg a ki 
rálynál. Előterjesztésére a király 2 

Nemzeti Bank kormányzójává Dumi 

trescu Dorelt, a Banca Romaneasca 1 
nökét nevezte ki. Dumitrescu Dorel 

nap délután letette az esküt, állását pe 
dig hétfőn délelőtt foglalja el. 

- Február 10: Alarcosbál a Magya 
MHázban. Erre a minden évben nagysza 

básu estélyre már lázasan készül a ma 
gyar ifjuság rendezőgárdája. Bár jelme 

nem kötelező, az éjféli felvonuláson ren 

geteg szebbnél-szebb jelmezben lesz a 

kalmuk gyönyörködni a megjelenteknek 

A legszebb és legötletesebb jelmezek é 

tékes dijakkal lesznek kitüntetve, tö 

között müvészi faragásu óra, moder 

virágváza, gyönyörü virágkosár stb 
szerepel a dijak között. Az álarcosol 
ellenőrzésére a magyar társadalmi egye 

sületek hölgyeit kérték fel. A meghivól 

már szétküldettek. Aki tévedésből nen 

kapott volna, igényelje vagy a Magya 

kirendeltségénél, vagy telefon 10-11 
alatt bármely hétköznapon. 

* Mentőtanfolyamot rendez az önkénte 
mentőtársulat az idén is, még pedig romál 
magyar és német nyelven. A kurzus teljesel 

ingyenes és 6-8 hétig tart. Előadó orvosol 

Todan József dr. idegorvos, társulati 

vosparancsnok román nyelven, Sugár m 

bor dr. orr- és gégeorvos főparancsnokhe 

lyettes magyar nyelven és Mátrai 

dr. orvos, társulati orvosparancsnok né 

nyelven. A kurzus, amely a piarista f 

náziumban lesz, február 5-én este 8 ó 

kezdődik. Mindazok, kik az első segitség 

nyujtást ugy elméletilez, mint gyakorlati 

lag elsajátitani kivánják (hölgyek is) je 

lentkezzenek a mentőállomáson, vagy az 

ső előadás alkalmával. 

- A férfizarándoklat egyesület szen 
miséjét február 4-én féltizenegy ór. 

mutatják be az Irgalmasok temploi 

ban. Mise után az egyesület tagjai hav 

ülésüket tartják a refektóriumbann 

- Két betörés. Az elmult éjszaka a a 

Erzsébetvárosban két betörés történi 

Ismeretlen tettesek behatoltak Bespa 
letzKároly Arok-utcai lakásába, ahon n 

nan ékszereket és ruhanemüt vittek e 
Betörésről tett jelentés Hajós Fe 
Jósika-utcai lakós is. A betörőket azon 

ban valami megzavarhatta munkájuk 
ban és igy azt félbeszakitva elmenekül 
tek anélkül, hogy valamit elvittek volna 
A betörések egyforma módjáról arra kö 
vetkeztetnek, hogy azokat egy band 
követhette el. 

- Gyemor- és belzavaroknál. élvágytalat 
ságnál, szorulásnál, fölftuvódásnaál, gy 
égésnel, felbötögésnel, szédülésnél, yon 
tájásnál, hányingernél 1-2 pohár term észete 
Ferenc József- keserüviz alaposan kitisztil 
az emésztőutakat. Közkórházi jelentések! 
olvassuk, hogy a Ferenc József vizet még 
lekvő betegek is nagyol szivesen isszák 
általánosan dic: 

- Huszonnégy kommunista a bi 

előtt. A törvényszék tegnap kezdte G 

Kálmán és huszonhárom társának mon 

perét. A vádlottakat kommunista szervezke 

déssel és propagandával vádolják. Erdek 

hogy a tanuk között szerepelnek Mülle. 

mán, Spitzer Károly, Magyar Tivadar, 

senberg Tibor és Fehér Antal is, akiket 

tanából szállitottak vissza, hogy tanuvalle ( 

mást tegyenek. Gáll Kálmán a biróság el 

gandát és azzal védekezett, hogy a rend 
ségen kényszer hatása alatt tett beis 
vallomást. Utána még több vádlottat



SZAZEZER DELTIROLI NEMET 
DOROL NEMETORSZÁGBA. A 

elegraph jelenti Bozenból, hogy Ró- 

erüin között érdekes tárgyalások in- 

meg. Arról van szó, hogy kétszázezer 

li német kivándorol Németországba. 

rhajlandó ezeket a németeket been- 

mezőgazdasági telepeken elhelyezni. 

tiroli német ezzel szemben bele- 

ik az elolaszositásba. 

drengés a fővárosban. A fővá- 

pénteken este földrengést érez- 

ely három lökésből állott. A la- 

ban - különösen az emeleteken - 

orok elmozdultak a helyükről és a 

leestek a falról. A lakosságon 

pánik vett erőt. Később azonban 

berek megnyugodtak. A földren- 

Targulvisteben és Ploestiben is 

ték: 

Becsületsértés miatt elitélt pap- 

.A szatmári törvényszék érdekes 

ási perben döntött, amelynek vád- 

Vass Tibor dr. lugosi szerzetes 

már, a nagybányai rendházfőnök 

A pap-tanár 1932 áprilisában autó- 

al Nagybányára utazott. Az uta- 

özött volt egy kisfiu is, akit Vazul- 

hivtak. Vass Tibor dr. beszélgetés- 

legyedett a kisfiuval és ebből kifo- 

ag szóváltása támadt a kisfiu anyjá- 

szóváltás hevében Vass Tibor dr. 

kifejezést használt volna, amely 

ő lett volna az államra nézve, egy- 

asszonyra is megjegyzést tett. 

Tibor drt az asszony ellen használt 

szésért a szatmári törvényszék 

tsértésben bünösnek találta és 
ötezer lei pénzbüntetésre itélte, 
izgatás vádja alól felmentette. 

télet jogerős. 

Roth Olga kozmetikus, Bel- 

György-tér sarok, Deutsches 

egmodernebb elektromos sová 

áló eredményeket mutat fel. Erdek- 

őknek szivesen nyujt dijmentesen fel- 
ositást minden kérdésben 

A felrobbant dinamitpatron pusztitása. 

nováci városi kőbányában veszedel- 

namitrobbanás történt, amely két 

s vigyázatlansága miatt következett 

tobbantáshoz dinamitot használnak a 

ában és a robbanó anyagot elkülöni- 

it kunyhóban őrizték. A dinamit-raktár- 

Serban Nikodém teljesitett szolgála- 

amikor megjelent nála Pascota Pál 

s és egy dinamitpatront kért. A pat- 

meg is kapta, de megállapitották, hogy 

nagy hidegben befagyott és fel kell 

giteni. A megfagyott robbantó anyagot 

g vizben szokták felolvasztani, de Pas- 

időt akart megtakaritani és ezért a rob- 

anyagot a raktárban levő kokszkály- 

tette be felmelegités végett. A munkás 

relmüségének sulyos következményei 

A dinamit a kályhában felrobbant és 

gész kunyhót a levegőbe röpitette. A 

anás ereje a földhöz vágta a két mun- 

, akik életveszélyes sérüléseket szenved- 

Az első segélynyujtás után mindkettőt 

esvári kórházba szállitották. 

Leégett üzlet és áruraktár. Galacon 

gyulladt Weiselberg Mareu 

skedése és az árukkal teli hatalmas rak- 

csakhamar lángokban állott. A tüz át- 

2 ttaRosenzweis Mandel féle 

30-án elment hazulról és azóta 

sza. Gyanussá teszi eltünését az 
hogy a leány sem ruháit, 

ig olványát nem vitte magával. 

a érdekében a nyomozás megindult 

m 

tünt leány tartózkodási helyének meg- 

- Podlipny festőművész sulyos inzul- 
tálása. Kellemetlen incidens játszódott 
le a Szépmüvészeti Főiskola hallgatói- 
nak bálján. A bálon ott volt Podlipny 

Gyula festőmüvész is, aki hajnal felé a 
büffében üldögélt. Váratlanul hozzája 
lépett egy fiatalember, aki előbb román, 

majd magyarul szólt rá gorombán, az- 
után pedig tettleg inzultálta. Podlipny, 
akinek tudvalevőleg csak félkarja van, 
vissza akart ütni támadójára, azonban 
ennek egész sereg fiatalember sietett a 
segitségére ugy, hogy a müvész véresen 
bukott az asztal alá. Barátai közül, akik 

a tulerővel szemben hasztalanul igyekez- 
tek menteni, ketten szintén megsebesül- 

tek. Podlipny - mint azt Bürger Ernő 
dr. megállapitotta - a bal szeme mellett 

szenvedett sérülést. Az inzultáló fiatal- 
ember állitólag német diák, aki hitle- 

rista hajlandóságairól ismert. Erdekes, 
hogy Podlipny most kapta meg a Szép- 
müvészeti Főiskola tanárává való kine- 

vezését, de kijelentette, hogy katedrá- 
ját addig nem foglalja el, amig teljes 
elégtételt nem nyer 
- Bál 1934-ben, Karnevál, farsangi kis- 

káté, jelmez és estélyi divat, - a jókedvü 

farsangnak szenteli februári uj számát a 

mindenütt nagy népszerüségnek örvendő 

TUKÖR. Persze bőven akad azért egyéb ér- 

dekesnél érdekeseb' közlemény, Cholnok) 

Jenő professzor, Hevesi Sándor, Imréd 
Magda irtak bele gazdagon illusztrált tanul 

mányokat és riportokat, a szám irodalm 

nivóját pedig Karinthy Frigyes, Komárom 

János, Erdélyi József, Molnár Akos, Töröl 

Sándor, Szerb Antal, Schöpflin Aladár biz 

tositják. A magyar középosztály számár: 

nincs szebb ajándék, mint a TÜKÖR. A rejt 

vény, sakk, grafológia és a kozmetika rovat 

pedig a család minden tagját el fogja szóra- 

koztatni. Lapunk olvasóinak szivesen külc 

ingyenes mutatványszámot a TÜKÖR kiadó 

hivatala (Budapest, IV., Egyetem-u. 4.) 

- Hirtelen halál az utcán. Mátra 

György, 31 éves ujgirodai gazda, ki sulyos 

epileptikus beteg volt, tegnap az utcán ösz- 

szeesett és azonnal meghalt. Halálát özve- 

gye gyászolja. 

- A nyomeor öngyilkosa. Budapesten 

a városligeti Vajdahunyad vár mellett 

agyonlőve holtan találták Hunwald 
Béla huszonhárom éves iparmüvészt. A 

család - anya és hat gyermek - Ko- 

lozsvárról került fel Budapestre és hi- 

hetetlen módon nyomorgott. A legidő- 
sebb fiu két hónap előtt lőtte magát 

agyon, mert nem tudta családja inségét 
nézni. Most aztán ugyanezért követte 
bátyját a halálba a második fiu is. A 
szegény anyának még négy kiskoru 

gyermeke van. 

- Lavina eltemetett egy autót. Bázelben 

Caraciola világhirü autóversenyző a felesé- 

gével, két barátjával és a soffőrjével 

autókirándulást tett. Azora közelében 

lavina zuhant le az autóra. Az autó utasai- 

nak sikerült magukat kiásni, azonban Cara- 

ciolané holtan maradt a hótömeg alatt. 

2 Minden eszközt megragadunk, hogy éle- 
tünket boldogabbá tehessük. Nincs meg min- 

denkiben olyan foku emberismeret, hogy té- 

vedés nélkül tudjon megitélni másokat. 

Ahány ember, annyiféle irás. Mindenki ön- 

magát árulja el irásban. Önmagunk és má- 

sok megismerése, biztos utmutatóul szolgál- 

bánástól menthet meg. Nyolc-tiz tintával 

irott sorból, kor és nem megjelöléssel, hü ké- 

pet kap irója jelleméről. 40 lei előzetes be- 

küldése ellenében a Grafológus vála- 

szát a Déli Hirlapnak a Grafológus üzenetei 

rovatában találja meg. 

hat cselekedeteinknél és sok bajtól és meg- 

- Vámnháboru Anglia és Franciaor- 
szág között. Franciaország nemrég ma- 

gas vámokat vetett ki az Angliából ér- 
kező árukra, amivel az angol exportnak 
nagy károkat okozott. Miután a francia 

kormány az angol kormány közbelépé- 

sére ezeket a vámtételeket nem változ- 
tatta meg, most az angol kormány elha- 
tározta, hogy a Franciaországból érkező 

árukra büntető vámokat vet ki. 

- Dr. Todan József belvárosi tiszti- és 

idegorvos, tanulmányi szabadságáról vissza- 

tért és folytatja rendelését. Belváros, Lono- 

vich-utca 12, (Papneveldei-bérház) d. e. 12 

és d. u. 4-fél 6-óráig. Telefon 307. 

- Tiltott mütét áldozata lett. Rogel 

Rózália huszonkilenc éves nagyjécsai asz- 

szony, tiltott mütét következtében meghalt. 

Halála előtt kijelentette, hogy a mütétet sa- 

ját maga követte el. Az ügyészség megadta 

a temetési engedélyt. 
- Tárgyalás közben agyvérzést kapott. 

Zasteanu Konstantin, az ilfovi törvény- 

szék egyik tanácsának elnöke tárgyalás köz- 
ben agyvérzést kapott. Szanatoriumba szál- 

litották, ahol azonban nemsokára meghalt. 

- Katonaszökevényeket tilos alkal- 

mazni. A temesvári hadkiegészitő pa- 
vancsnokság figyelmezteti a magáncége- 
ket, részvénytársaságokat és a munka- 

adókat, hogy csak ugy fogalkoztathat 

nak 21-50 év közötti férfialkalmazotta 

at, ha azok katonai kötelezettségeikne! 

leget tettek. A törvény ellen vétőke' 
10 000 'eiig terjedő pénzbüntetéssel sujt 

ak. Mindazok a munkaadók, akik tud: 

osan alkalmaznak szökevényeket, azok 

gy évre terjedő szabadságvesztésne! 

oeszik ki magukat. Akik katonák szöké 

ét elősegitik, azokat két évi szabadság 
asztésre itélik. A munkaadók kötelesek 

érfialkalmazottjaik katonai ügye iránt 

rdeklődni és minden rendellenességrő 
elentést kell tenni a katonai hatóságok 

nak. 
- A Kokainbarlang áldozatai. Kisenevben 

egnap reggel egy fiatalembert és egy fiatal 

őt kábult állapotban találtak az utcán. Azt 

uiszik, hogy az ifju pár egy titkos kokain- 

barlangban volt és onnan kábult állapotban 

az utcára tették ki őket. A rendőrség meg 

mnditotta az eljárást a kokainbarlang kifür- 
készésére. Remélik, ha a kórházba szállitott 

iatalok magukhoz térnek, érdekes adatokat 

udnak majd mondani. 

Törvényesen müködik a temesvári Lloyd- 

biróság. Emlékezetes, hogy a nagyváradi 

törvényszék egyik tanácsa az elmult évben 

kimondotta, hogy a temesvári Lloyd-biróság 

törvénytelenül müködik és ezért itéletei 

sSemmisek. Ezt a döntést most ugyancsak a 

nagyváradi törvényszék egy másik tanácsa 

hatálytalanitotta. A második határozatot 

azzal a perrel kapcsolatban hozták, amelyet 

a zsombolyai P annonia gőzmalom indi 

tott a nagyváradi Vitra el Perec cég ellen. 

A zsombolyai malom az elmult évben egy 

vagon lisztet adott el a nagyváradi cégnek 
amely azonban nem fizetett, Mivel a kötle- 

vél a Lloyd biróság illetékességét mondta ki 

a malom pert inditott a nagyváradi cég el 

len, amely érvénytelenitési keresettel tá- 

madta meg a Lloyd-biróság marasztaló ité- 

letét. A törvényszéki tárgyaláson a cég kép- 

viseletében megjelent ügyvéd a nagyvárad 

törvényszék ismeretes döntésére hivatkozva 

a Lloyd-biróság itéletének érvénytelenitésé 

kérte, mig a malom képviselője rámutatot! 

arra, hogy a nagyvaradi cégnek a kompe- 

tencia kérdésével csak az célja, hogy időt 

nyerjen és ezért a felebbezés elutasitását 

kérte. A törvényszék ezt az érvelést elfogad- 

va kimondotta, hogy a temesvári Lloyd- 

biróság törvényesen müködik és igy itéletei 

is érvényesek. 

(Piata Asanesti) 10. 
metikai kezelések, száraz. zsiros, normális, 

arcbór szakszerü kezelése 

Estélyi kikészitések mérsékelt aron A hölgyközönség rendelkezésére m nap. 

Ujonnan megnyilt - Erdmann Karól 

kozmetikai szalonja III. ker. József-tér 
I. em. Az épülő romá! templom mögött A legmoder

nebb koz 

pattanásos. mitesseres, ráneos és petyhüdt
 

CAPITOLSAN 
Február 3-tól kezdve: 

tiane Haid - Willi Forsi 
A hangulatos és ötletes 

slágerftilmoperettben: 

elárusitónője 
Rendezte: K. HARTL 

Phöbusfilm 

Kiegészitésül: Silly Symphenlies 
szimestiim 

APOLLOBAN 
i 

Február 3-tól kezdve: 

Közkivánatra 
a csodászenéjü látványos ka- 

landorfilm: 

Kalandorok 
királynője 

A főszerepben: 

Brigitte Helmn 
Előadások: 5-7-9 órakor. 

Vasárnap 3-5-7-9 órakor. 

.
 

- Kommunisták ki akarták szabadi- 
ani társukat. Berlin egyik külvárosában 
alfogták Scheer József kommunista 

vezért és az egyik koncentrációs táborba 
akarták szállitani. Utközben négy kom- 
munista megtámadta a Scheert szállitó 

teherautót azzal a szándékkal, hogy ki- 
zabaditsa vezérét. Tervük azonban nemi 

ikerült, mire menekülni igyekeztek. Az 
autón levő csendőrök utánuk lőttek és 
mind a négyen holtan terültek el a föl- 

dön. 
- Meglopta társát. A rendőrség őrizetbe 

vette Calin Duda glimbokai illetőségü al- 

maárust, aki Mora Miklós nevü társától 

nyolcezer leit lopott el. Calin Duda a lopott! 
énzt a gyárvárosi lakásának udvarán, régi! 

téglák alatt rejtette el, ahol a rendőrség 
meg is találta. A tolvaj almaárus átkerül az 
ügyészségre. 

1 

Ripoct a ciínactcál 
A közönség, amikor az ujságban az 
erdekes riportot olvassa, nem is gondol 
rá, hogy gyakran micsoda nehézségeket 

kell az ujságirónak leküzdenie, hogy 

megszerezze a riporthoz az anyagot. 

3okszor csalafintaságra, furfangra 

szüksége. Előfordul, hogy a riport sze- 

eplői nem akarnak megszólalni és 

sággal harapófogóval kell belőlük a 

kiszedni. A jó riporternek nem szaba 

visszariadnia nehézségektől, de távolsá- 

goktól sem, mert gyakran hosszu u 

kell megtennie és még a külföldre is 

kell kalandoznia egy-egy ril 

magyar ujságirás egyik legj 

hetségü riportere Paál Jób, 

sai azonban nemcsak r 

különböző európai ujságokban 

napvilágot. Paál Jób, ez a jeles ut 

porter jelenlee e 



a OLDAL 

A mezőgazdasági kamara választói. A vá- 
ros közli, hogy a törvény értelmében a mező- 
gazdasági kamara választóinak jegyzékét az 

1934. évre elkészitette. A jegyzék február 
28-ig a városi főjegyzői hivatalban közszem- 
lére van kitéve és ott tehetők meg az eset- 

leges felszólalások is. 

Hálószabák, uriszobák, ehédlők 
a legmodernebb és legizlésesebb kivitel- 

ben már igen olcsó aron kaphatók 

K 1 műbutorasztalos 
I gyáréban 

Temesvár- Erzsébetváros. Dozsa u. 21. 

Miteiképes egyének kellő sarancia mellett 
vrészletre is vásarolhatnak. 

Keresnek egy csehszlovák állampol- 

gárt. A rendőrség felszólitja Dostolova 

Mária csehszlovákiai állampolgárt, aki is- 

meretlen helyen tartózkodik, hogy saját ér- 

dekében haladéktalanul jelentkezzék a bün- 

ügyi osztály kilences számu irodájában. 

-Malesz a Rózsakedvelők virágtom- 

bolája. Amint már jelentettük, a Romá- 
niai Rózsakedvelők Szövetsége, vasár- 

nap, ma este 6 órakor tartja virágtom- 

boláját a Ferdinand-szállo disztermei- 
ben. A városi kertészet fáradhatatlan 
igazgatójának idén is sikerült nagy- 
mennyiségü cserépvirágot és disznő- 
vényt összegyüjteni. Ugyanazon estély 

keretén belül a nagyérdemü közönség 
egy második tombolajátékon is részt- 
vesz, mely ujabb és szokattanul kellemes 
meglepetéseket tartogat. A még megma- 
radt tombolajegyek az esti pénztárnál 
35 leiért kaphatók. 

Utazási kedvezmény a budapesti mezőgan- 

dasági kiállitásra. A március 22-én megnyiló 

budapesti mezőgazdasági kiállitás megte- 

kintésére utazó közönségnek a kiállitás ren- 

dezősége a magyar államvasutakon ötven 

százalékos kedvezményt biztositott. Ugyan- 

ezt a kedvezményt megadták az önálló igaz- 

atással rendelkező magyar vasutak és gőz- 

sz társaságok is. A kedvezményes 

utazásra jogosiító igazolvány ára egy pengő 

és utazási irodákban kapható, A kedvezmé- 

nyes utazásra jogositó igazolvány a Buda- 

pestre utazásra március 16-26 napjain 
használható, a visszautazásra pedig március 

22- től április elsejéig érvényes. A külföldi 

Játogaték részére lehetővé tették, hogy vi- 

zum nélkül utaznak Magyarországra és a 

kizumot a kiállitáson lehet utólag megsze- 

rezni. 

Ne hanyagolja el a szemeit! 

szemüvegek nagy választékban 

TEIMOR FERENC és Tsa 
optikat üzletében 

Temesvár i. Kossuth-tér 1 Tel 6-61 

- A Kunz-telepi gyermekotthon legujabb 

adományai. Knall Jakab Bukarest 100, Pop- 

lánszky Cecilia Bukarest 100, Schaus Vilma 

Bencecul de Sus 100, Mirea Crestentia Cam- 

polung 100, Zsák Emánuel Bukarest 400, 
Sághy Rózsi Bacau 100, Kátlé Jenő Turnsze- 
werin 100, Juhász Mihály állomásfőnök Fi- 
bis 100, Michelbach Ferenc plébános 100, 

Tkadlez M. Bukarest 100, Walter Simon 

Agazgató Reghiu 100, Muschong János Zsom- 
bolya 50, Barateaz Magda Anna 50, Felser 

Réóőbert Calau 90, Ratzek Wencel Szlatina 

80, Szartori Emilia Drencova 75, Schneider 

Károly Bukarest 50, Tomáskovits Gyula 
Nagyzsám 50, Wach Henrik Zsombolya 50, 
Bancu Szvetozár Temesvár 50, Deschán 
Achil Temesvár 50, Scheffer Fülöp Temes- 

vár 50, Nahr Lajos kereskedő Gelu 50, 

Kopf Károly Ujarad 50, Katolikus Plébánia 
Orczyfalva 50, Gandt Ede Kálmán mérnök 
Szeben 50, Wieser István Szeben 50, Spirca 
Katalin Turnszeverin 50, Helfrich Mátyás 
Karánsebes 50, Barsi Jusztina Bencecul de 
sSus 50, M. Lőrincz Ujkisoda 50, A. Stein Lu- 
gos 50, T. Lujza Mehádia 50, Mikszits család 

Kécsa 150, Wegling kanonok 500, N. N. 100, 

N. N. 50, Surori de Caritate Beius 100, Sa- 
natorul Francez M. Auláné 207, Gilde és 

Gábor Bukarest 200, Hintz Lajos Máslak- 

Blumental 180, Róth Ignácz Lugos 200. 

1934, FEBRUAR: 

Sport 
Nagyban folynak az előkészületek 

tavaszi futballszezonra 
az egyes csapatoknál 

A legtöbb egyesület megkezdte az előké- 
születeket a tavaszi futballszezonra. Sok 

egyesület már tréningmérkőzéseket is ját- 

szott, hogy játékosai a téli pihenő után ab- 

ba a formába lendüljenek, amely a sikeres 
szerepléshez szükséges. A sportközönség ér- 

deklődéssel kiséri ezeket a készülődéseket és 

éppen ezért feltünést keltett az a csend, 
amely a román bajnok Ripensia berkei- 

ben uralkodik. Ez a csend azonban csak lát- 
szólagos, mert az egyesület vezetősége máris 

munkában van, hogy a csapat tavasszal ne- 

véhez méltóan szerepeljen. Ennek előfeltéte- 

le a jó tréner és erről kivánnak gondoskod- 

ni, amikor Uridil Józsefet, a Rapid világ- 

hirnévre szert tett játékosát hozatják le elő- 
nyös feltételek mellett a csapat előkésziíté- 

sére. Uridil Józseffel most folynak a tárgya- 

lások és - amennyiben ezek sikerrel ke- 

csegtetnek, - a huszas évek félelmetes 

tankja egy-két hét mulva meg is érkezik. 

igy minden remény megvan arra, hogy a ta- 

vaszi tréningeket már Uridil vezetésével 

kezdi meg a Ripensia, amely különben is 
nagyszabásu tavaszi programról gondosko- 

dott. A jövő héten valószinüleg megkezdi 

francia turáját, amelyet két-három hétre 

terveznek. 

Lehetséges azonban, hogy még néhány 
svájci mérkőzéssel is kibővül a turaprogram. 

Turájának befejezése után a Ripensia a 

Soimii ellen kupamérkőzést játszik. Erre 
a mérkőzésre március elején kerül a sor és 

egyben az első komoly belföldi meccse lesz 

a Ripensiának, amely még márciusban nem- 

zetközi mérkőzést is rendez Temesvárott. 

Március 18-án a Szeged EC együttesét lát- 

ják vendégül, amely a magyar ligabajnok- 

ságban szintén szép sikereket ért el. Ezt a 
mérkőzést erőpróbának tekinti a Ripensia, 

mert ha kielégitő eredményt ér el, akkor 

nyugodtan állhat ki arra az összecsapásra, 

amelyre a katolikus husvéti ünnepekre ka- 

pott a fővárosból meghivást. Április elsején 

és másodikán ugyanis körmérkőzésen vesz 

részt és ellenfele két fővárosi egyesületen 
kivül a bécsi Rapid csapata lesz. Nyolc nap- 

pal később már a prágai Slavia ellen kell a 

román sportot képviselni. Ez a mérkőzés a 

román husvéti ünnepeken ugyancsak a fő- 
városban lesz, kettős körmérkőzés kereté- 

ben. 
Ezek a mérkőzések a tavaszi program ki- 

emelkedő pontjai, mert ezeken kivül termé- 
szetesen lejátsza a nemzeti bajnokság mér- 

kőzéseit is. A készülődések tehát, mint lát- 

szik, a Ripensiánál is folynak, azzal a re- 

ménnyel, hogy tavasszal ujabb sikert hoz- 
nak a román sportnak. 

Négy barátságos 
mérkőzés lesz ma 

Ma, vasárnap, ha a pályák használ- 
ható állapotban lesznek, négy barátsá- 
gos, illetve tréningjellegü mérkőzés ke- 
rül lebonyolitásra. Az Electrica-pá- 

lyán délután félnégy órai kezdettel az 
Electrica a Rapid csapatával játszik, 

mig a TMTE-pályán ugyanakkor a 

TMTE a Freidorf együttesével mérkő- 
zik. Az Iisa-pályán délután félnégy 

órakor a Banatul és Ilsa csapatai küz- 
denek. A Rapid pályán két mérkőzés is 
lesz. Félnégykor a TAC együttese csap 

össze a Fratelia csapataval, előzőleg 

pedig a TAC tartalékcsapata fog küz- 
deni a Törekvés együttesével. Ha az ol- 
vadás nem rontja el a pályákat, akkor 
érdekes sportprogramban lesz része a 
szortl 

Nem kormoz! 
kénmentes! 

A Barátky-ügy 

A román-svájci eldöntetlen mérkőzés 
ügye még mindig függőben van. A nemzet- 

közi labdarugó szövetség február 24-én Pá- 
risban tart ülést és ezen fogja elhatározni, 

hogy megsemmisit-e Barátky szerep- 

lése miatt a 2:2 döntetlen berni mérkőzést, 
vagy sem. 

. 

Elszerződő játékos 

Kinizsi-körökben sokat beszélnek ar- 
róől, hogy Szutor András, a klub ki- 
váló játékosa a Kadima csapatába lép 
át. A Kinizsi nem ellenzi a játékos távo- 
zását, csupán csak az átengedést per- 
fektuáló pénzösszeg körül van még dife- 
rencia. Szutor távozásával kapcsolatban 

még azt is tudni vélik, hogy a kitünő és 

fejlődésre képes játékost az egyik bu- 
karesti klub veszi át, ha a pénzösszeg- 
ben benmes tudnak egyezni. 

lüpényi semikoksz 
Salakja nincs! 
Szamialan! 

Tökéleles elégés! 
Olcsóbb a fánál! 

Főlerakat: CALORIA 1.-T., Timisoara. Tel.13-01 
Gyüjtőállomások: 

Belváros: 
Uditzky Péter. Piata Unirei (Dőm-tér.) 

Gyárváros: 
elyygyz Samuel, Strada 3 August (An 

Vogi 8., "st Dacilor (Fő-utca) 39. 
yég Rudolt, Calea Buziasului (Buziási- 

ut 

Franz aeckor, coltul strazilor Calea Buziasului 
n Asachi (Buziási és Bören u. sarok) 

Guido Uitz, coltul strazilor 3 Crail si 10an 
Malerson (Három király és Bárány utca- 

Erzsébetváros: 
Felgyan Fülöp. st Alex Odobescu (Holló- 

a 
Ghita János, Piata Alex. Lahovari (Telek- 

náz-tér). 
sSchlosser Károly, Str. Martirul loan Ciordas 

filaki u utca). 
Stelner Jakab, Str. Martirul Gh. Dragomir 

(Templom utca) 10. 
Fara Constantin, Str. Doja (Dózsa-utca) 11. 
Mayer Éva, Str. Romulus atya utca) ás. 

lózsefváros: 
oeté kéter coltul strazilor Preyer si Alex 

Bramn Hz Str, lancu Vacarescu (Bem- 

Kasztnéer Oszkár, Bulev. Berthelot (Kossuti 
Lajos-utca) 25. ölet essütt 

Gacska Nicolae. coltut strazilor Bulev. Ber- 
tnelot si Emanuil Gojdu (Kossuth balos- 
és Ormos-utca sarok) 

ori Strada Tudor Vadiokeret Bega 

azzal a céllal, hogy részére teheneket vá 

Ping-pong ligabajnokság 

A nyugati ping-pong liga február 
Aradon rendezi meg a Higabajnoks 

amelynek keretében a Stern Géza eml 
versenyt is lebonyolitják. A ping-pong 

nokságokon Temesvár, Arad, Nagyvár, 

Petrozsény, Resica, Lugos és Ka 

ping-pong versenyzői vesznek részt és 

érdekes, isgalmas mérkőzések várhatók, 
. / 

Kikaptak a magyar vivók 
Budapesten nagy érdeklődés közei 

te folyt le a magyar-osztrák női 
vivók és magyar-olasz kardcsapa 
versenye. A magyar tőrvivók erős 
delem után 12:4 arányban leg 
osztrák ellenfeleiket. A verseny 

petése a magyar Va rga Hus győ 
volt, aki a világbajnoknő 
Preisst győzte le. Annál fájdal 
sabban érintette a magyar sportkörö 
a magyar vivók szereplése, akik az 
szoktól szenvedték el első vereségül 

Az est hőse az olasz Gaudini 
aki Kabos Endre magyar Európal 
nokot is megadásra késztette. K 
különben Pintontól, a fiatal olasz 
senyzőtől is vereséget szenvedett, 
nagy csatát igy az olaszok nyerték 
5:4 arányban és ezzel sikerült a ré. 
mot: a magyar csapat legyőzését 
valósitaniok. 

. 

Korcsolyaverseny 
A Regatta jégpályáján ma, 
nap délelőtt érdekes sportprogram 

Délelőtt féltizenkét órakor ugyani 

Temesvár-Arad válogatott jégkorc 
mérkőzést bonyolitják le, előzőleg 
korcsolvaversenyek lesznek. Férfiak 
szére 500 méteres gyorskorcsolya 
gyermekek részére pedig 100 mé 
futást rendeznek. A jégkorong vers 
és korcsolya versenyek iránt előrelá 
tólag sokan fognak érdeklődni. 

- Jelmezestély. A Gyárvárosi Kat 
kus Ifjusági Egyesület február hó 10- 
szombaton este félkilenc órakor 
nagytermében (Tigris-utca 6) jeln 

estélyt rendez. A kitünő jazz-zen 
és a pompázó teremdiszités kellen 
meglepetés lesz az idei báli szezonb 
Beléptidij személyenkint 25 lei, pá: 
tagoknak kedvezmény. Jelmez nem k 
lező. 
- A Magyar Párt itjusági szako 

tálya e hó 6-án választmányi ülést 
melyre a tagok szives megjelenését 
rik. 

- Bünvádi feljelentés a tehénvásárlásl 

A rendőrség Siegwart István volt v 

déglős feljelentése alapján eljárást indit 
Tarnovan János kovácsi gazda ellen, n 

huszonötezer leit kapott Siegwart István 

roljon. Tarnovan János a teheneket meg 

vette, de azokat saját magának tarto 

meg. Siegwart felszólitására azután a 

pott pénzből tizezer leit visszaadott, a tö 
pénzzel azonban nem tudott elszámolni I 
tositékképpen ezért egy tehenet adott 

Siegwart Istvánnak, de később ezt az álla ( 
is haza vitte. Mivel a hiányzó összeg! 
még most sem számolt el, megindult elli úi 
az eljárás. 

MOZIK MUSORA: 
Vasárnap, február 4. 

Apolló-mozi: A kalandorok királynőj 

Capitol-mozi: Öfensége elárusitónője. 
Forum-mozi: Velencei randevu. 

Concordia-mozi: Csókra vár az asszo 

Héttfő, február 5. 
Apolló-mozi: A kalandorok királynő. 

Capitol-mozi: Öfensége elárusitónője. 
Forum-mozi: Velencei randevu.



4 FEBRUÁR 5 

e r enc z i k Lajos, harmincöt esz- 

örvény kicsusztatta a talajt. Azt a 
, amelyet még apja, a szerény tele- 

: művelt és amely arra volt rendelve, 

azon a fiu paraszti boldogulása 

tódjék. Azért hát fogta a batyuját 
Jejött a városba. Nem válogatott a 
ában és amikor alkalmazták az 
fatelepen a villanyra járó apritó- 

mellé, vállalta a munkát. Ötszáz leit 

ttek neki hetente, de a vállalkozó a 
sgsegélyzőpénztárnál csak hármat 

tt be, hogy igy kevesebb járulékot 
en fizetnie. 
lent a munka, amig aztán tavaly ju- 
4-én a villanyárammal hajtott apri- 
p lemetszette Ferenczik Lajos jobb 
ató ujjának felső izét. Tudni kell: 

Azért, mert a gépen csak három 

re lehetett apritani a hasábot, de 
tak rendelést négy részes apritásra 
ogy ezt végezzék, a fatelepes deszkát 

a e hogy ezzel emelje a 

gliában a világ legfegyelmezettebb 
eghidegebb megfontoltságu államfér- 

k országában, ahol már szinte 

iókon táplálkozó politikai gondol- 
Angliában, a splendid isolation 

most egyre 

számára merőben idegen eszmék. 

meglepőbb ez a jelenség, mert ed- 

Nem szorulhatott már azért 

mert hiszen ő volt eddig minden 
llam számára a klasszikus parla- 

tarizmus mintája, inkább őt utánoz- 

inkább őt követték mindenütt mint 

5 ország parlamenti gyüléseire vala- 

y láthatatlanul állandóan ott maga- 

sabb politikai interpretáció, az 
gol jogszokás, az angol példa. 

zt a nagy parlamentáris becsületét 
a méltóságát Anglia megőrizte 

Még a mai általános világzüllés- 
m bélyegezték meg az angol par- 

tet panamák, izléstelen aloári bot- 
k, vagy egyéb disznóságox. Min- 
end ellenére azonban az angolok 
lenül kifinomult jogiérzéke már is 
sul vesz egyet-mást, máris érzé- 

izonyos finom jeleket, amelyek arra 
nak, hogy 

az enyészet megkezdte ostro- 

mát az angol jogállamiság cso- 
ásan megkonstruált éniülete 

ellen. 

tanmitáén levárti a munkás ujiát 
Ie levágta az emheri támogatást is 

i Kenyéradó szűkkeblűsége 
lenség. 

Ferenczik Lajos erre elment a beteg- 
segélyzőhöz segélyért. Adtak is reki, de 
csak heti háromszáz lei bér után. Akkor 
tudta meg, hogy ennyit jelentett be a 
gazdája. Ferencziknek azonban jussa 
volt magasabb járulékra és ezt a jogát 
érvényesitette is. Ezért megharagudott 
rá a gazdája. Mikor felgyógyult, sem 
vissza nem vette, sem pedig kártéritést 
nem adott. A betegsegélyző adna vala- 

melyes kártéritést, mert arra törvény 

kötelezi, de szüksége van a fatelep hiva- 

talos bizonyitványára, hogy mennyi 
időig dolgozott ott Ferenczik és ponto- 
san mennyi volt a bére. A vállalat azon- 
ban - az emlitett harag alapján - még 
ezt a bizonyitványocskát sem hajlandó 
hónapok óta Ferencziknek kiadni. 
Most már aztán beleszól a dologba a 

biróság. Ferenczik Lajos ugyanis a ma- 
ga nagy baját elpanaszolta a Magyar 

Pártnak, amely viszont ügyvédet adott 

neki. Megindul a per és majd elapritják 
a faapritótelep alá 

dijra és a 20 vigaszdijra méltóknak talált. 

összegét. 

dik pályázatunk folyamán. 

z enyészet ostíroma 
1ár kikezdte az angol varjament rendszer 

erős tért hódit 
Saját viszonylatban egyelőre mág esak 
egy kifogás van ellene. Hogy örez. Hogy 

elaggott az a szellem, amelynek a mai 

fejlődésben, vagy ha akarjuk visszafej- 
lődésben, acélos erővel kellene diktálnia 

egy egészségesebb megujhodás tempó- 

ját. Politikai gerontokráciáról beszélnek, 

azt mondják, hogy az angol országgyü- 
lés aggastyánuraiom, az aggastyánok 
parlamentje, hatvan, hetven éves embe- 

rek megcsontosodott mentalitásanak je- 

gyében folyik a kormányzás, akik kies- 
tek az időből - és ami még rosszabb - 

világért sem akarnak helyet 

engedni a politikai nap alatt 

a feltörekvő, sorsát intézai 

akaró ifjuságnak. 

Természetes, hogy midőn ebben a vonat- 
kozásban az ifjuságról beszélnek, nem a 

huszonötéves fiatalokról van szó ha- 
nem azokról az inkább a negyven és öt- 

ven év közöttiekről, akik evvel z elég 

tekintélyes évjárattal még mind ifjak- 
nak számitanak a hetven évetekkel 

szemben. 

Vádolóan mutatnak a halott ujjai 
Az elaggástól féltik az angolok tehát 

a parlamentarizmust. És látnak valamit 
a szomszédban, Franciaországban is. A 
Staviszky-ügyet, amely az ő halma után 
szökött igazában virulens életszinekbe, 
ahogy a halott csontos mijai még a sír- 

ból is az országgyülés és az államhata- 
lom birtoklói felé mutatnak, mint cinkos- 
társra. Körülbelül 

száznyolcevan olyan politikai ve- 

zéregyéniségre mutatnak rá e 

halott ujjak, akik szövetsége- 

sek, beavatott tudók, vagy 

legalább is türő hallgatók vol- 

tak a gaztettek gordiusi szöve- 

vényében. 

A nyomozás pedig ugy kutatta a delik- 
tumot, mint az anekdotabeli gyáva férj 

a csábitót, akit végül is meglelve a szek- 
rényben, igy kiáltott fel, hangosan be- 
csapva az ajtót: - Itt sem találom, a 

szekrényben sincsen! A Staviszky-ügy 
azért nem tud meghalni a halottal, mert 
az igazi nagy vádlott élve maradt, Tüs ez 
a vádlott a parlamenti korrupció. Ezért 
nincs Franciaországnak életképes kor- 

mánya. Ezért váltogatta egymást csak 
a mult évben nyolc kormány, ami az ál- 
lamrend stabilitása szempontjából ép- 
pen olyan katasztrófális vészjel, mint a 
negyvenkét fokos láz a betegnél. Anglia, 
a nagy figyelő pedig mindezt nézi és 
egyre általánosabb az aggodalom, hogy 
egy ilyen gerontokráciás parlamentben 

lesz-e elég erő, hogy az aggok 
uralna megvédhessen esetleges 

veszélyek ellen 

Uj eszközök az élet és halál mesgyéjén 
Lát azonban mást is Anglia. Látja, hogy 
a politikai tisztulás igazi friss levegője 
Olaszország felől árad, ahol az ifjui erő 
hatalma és egy merőben uj politikai cél- 
kitüzés uj gazdasági életet, uj anyagi 
és szellemi erőket teremtett és ami a 

legfontosabb, ez az ujonnan támadt, a 

parlamentarizmussal merőben ellenkező 
mentalitás felébresztette a nemzeti lel- 
kiismeretet is és megteremtette legkris- 
tályosabb tisztasagban a közéleti becsüi- 
letességet é és tisztességet. 
A fascizmus volna tehát a büvszer a 

parlamentarizmus ásatag és dohos mi- 

DIANA 
közönségpályázatának eredménye 

A DIANA sóésborszesz közönségpályázatára több mint 19.000 pályázat érkezett be. 

Ezek közül a zsüri egyhangulag 24 pályamunkát választott ki, amelyeket a 4 készpénz- 

A 24 dij a következő beküldők között kerül kiosztásra: 
CGerhard Paul Brasov, Barbie Magda Timisoara, Edmund Holly Sibiu, 

Alba Iulia, Bratasanu P. Alba Iulia, Adalbert Mag Timisoara, J. Böhm Cluj, Hanna 

Alexi Brasov, Lörincz Lorand Deva, Müller Erzsike Fratelia, 

Aghires, Teodor I. Zaharia Baduleasa (Teleorman), Josefine Oberthi Medias, Wilhelm 

Lootz Sibiu, Hanna Fiertz Timisoara, Kathonay Tibor Cluj, 
Timisoara. 

Fenti névsor a nyerteseket nem a dijazás sorrendjében tartalmazza, 

zsüri tagjai zárt boritékokban Dr. Morariu közjegyzőnél, Timisoara helyezték letétbe a 

pályadijak sorrendjére vonatkozó itéletüket. Ugyanakkor az Erdélyrészi DIANA For- 

galmi R.-T. ugyancsak Dr. Morariu közjegyzőnél letétbe helyezte a 

A pályamunkák dijazásának sorrendjét csak 1934. évi március 31-én hozzuk nyil- 

vánosságra, hogy ezáltal alkalmat adjunk a közönség azon részének is jelentős dijak 

elnyerésére, amely első pályázatunkon nem vett részt. Ezért 

uj közönségpályázatot 
hirdetünk: A zsüri által legjobbnak itélt 24 pályamunkát nyilvánosságra hozzuk és 

aki eltalálja, vagy legiobban megközeliti a zsüri döntését, 

10.000 leit kap! 
Ezenkivül további 16.000 lei készpénzdijat és 50 vigaszdijat osztunk ki e máso- 

Részletes feltételeket e lap február 11-iki számában közlünk! 

. OLDak 

Mircea Marcol 

Vecsey Nagy Dezső 

Sz. Schwarz Margit 

mert a 

készpénzdijak 

voltával szemben, amely késői elesettsé- 
gében, tehetetlenségi nyomatékánál fog- 
va immár akaratlanul is egyre védetle- 
nebbül sodródik 
felé. 

Uj, ha kell erőszakos, eszközök 
szükségesek most élet és halál 

mesgyéjén. 
Ezt mutatja az élet. Amerika bucsut 
mondva a Fehér Ház minden hagyomá- 
nyának, brutális ukázokkal diktál, sőt a 

legutóbbi történégek sürgető parancsá- 

nak eredményeképpen, a demokrácia 

legortodoxabb szigete is hirtelen szakit 

politikai vonalvezetésével és Franciaor- 

ság is odajutott a tizenkettedik órában, 
hogy a diktaturát valósitja meg Dala- 
dier vezetésével. 
Már csak idő kérdése, hogy Anglia is 
magáévá tegye a történelmi kényszeri 

ség parancsát. 
A három nagy angliai fascista 
párt már ebben az irányban 

dolgozik. Azt mondják, csak 

türelem és három-négy év mul- 
va Anglia is fascista lesz. 

Az angolok ugyanis tudnak várni. Hisz 
ők a sima és zökkenésnélküli átmenetek 
nagymesterei. De a program már meg- 

van. Ne legyenek többet politikai pár- 
tok, hanem egységes nemzeti és szociá- 
lis tevékenység. Ö náluk nem lesz olyan 
vad iramiban a változás, mint Németor- 

szágban, sőt valószinüleg még enyhébb 
lesz az átmenet mint Itáliában. A nagy- 

szerü angol politikai metódusok szerint 
valószinüleg ugy fog megérni lassan az 
általános köztudatban az uj szemlélet, 
mint a gyümölcs a fán. Csak semmi forr 

radalom, csak semmi brutalitás. Az nem 

gentleman-like. De ha aztán valóban 

Anglia fascista lesz, akkor bizonyosan 

fascista lesz az egész világ. Mert ha a 

parlamentarizmus atyja nem itéli már 
életképesnek saját müvét, ugy bizonyá 
ra ez a legilletékesebb és a legvégle 
sebb itélet. (Flaneur. 
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10. OLDAL 

Kérdés és felelet. Valamikor kedvelt 

társasjáték volt ez. Ma azonban, amikor 

az embereknek a sok baj és nyomoruság 

között nem igen van kedve incselkedni 

eagymás között, a hatóság kezdi meg ve- 

lünk a játékot. Igy akarnak minket fel- 
deriteni a nehéz viszonyok között. Na- 

gyon kedvesen, előzékenyen jóvágásu 
Hfiatalemberek látogatnak meg a laká- 

dések rajával. Nyomban meg is felelünk 

rájuk. Igy folyik a játék. 

Ime a töméntelen kérdés közül né- 

hány: 

Neve? Kora? Vallása? Nemzetisége? 

Nyelvismerete? Foglalkozása? Milyen 

iskolai végzettsége van? Járat-e ujsá- 

got? Könyvet olvas-e? Tudományost 

imkább, vagy szép irodalmi? Foglalkozá- 

sa mellett van-e mellékfoglalkozása ? 

Mik a kedvtelései? Sportol? Táncol? 
Mikor kel reggel? Mikor fekszik este? 
............................................ 

A jututálá ocieni e. 

sunkon és sorra megtorpedóznak a kér- 

Milyen a lakása: Vannak-e szőnyegei? 

Miütárgyai? Autója? Kerékpárja? Szen- 
vend-e betegségben ? Használ-e telefont? 
Irógépet? Hogyan táplálkozik? Husevő? 

Vegetáriánus? Ha hust eszik, sokat fo- 

gyaszt belőle? Szereti a főzeléket? A 
gyümölcsöt? Befőttet? Mennyi tejet 
iszik naponta? Hányszor étkezik? Anti- 
alkoholista? Ha nem, milyen szeszes 

italt kedvel? Szereti a tésztát? A cuk- 

rászsüteményt? 
És meg sok-sok 

megfelelni. 

Miért mindez? Ezt a kérdést, amikor 

végre szóhoz jutunk, mi adjuk fel. A fe- 
leletet nyomban megkapjuk. A városi 

mérnökség statisztikát készit a városi 

lakosság életviszonyairól, életkörülmé- 
nyeiről, kulturális igényeiről. Külföldi 
mintára készitik ezt a statisztikát, ame- 

lyet a várostömöritési terv elkészitésénél 

is figyelembe akarnak majd venni. Te- 

más kérdésfe kell 

esz 

A kévdésehk őzönc zudul a békés polgávta 
a vávostömövítési tevv megvalósithatása évdekében 

mesvár városa tizszer olyan területen 

él olyan területen, amelyen két millió is 
elférne. Azért hát tömöriteni kell a vá- 
rost. Nem ugy akarják ezt keresztül- 

vinni, hogy a város szivétől messzire 

fekvő házakat és utcákat kerekekre rak- 

hogy a város fejlesztést, az épitkezést 
nem a belső zónákból kifelé, hanem a 

külső zónákból befelé irányitják. A 
belső zónákban lesz csatornázás, vizve- 

zeték, gáz, jó ut és sok egyéb előny 
A városi mérnökség megbizásából tiz 

tisztviselő járja Temesvár házait és 
szedi össze a kérdésekre a válaszokat. 
V alamennyi bejelenti a belépéskor jöve- 

tele célját. Kivánságra igazolja is ma- 
gát. Mindenkor megjegyzi azonban: 

ennek az összeirásnak semmi kapcsolata 

nincsen az adózással. Tehát mindenki 

bátran válaszolhat. 
eLgeees-ELesee 

amelynek téketeli é érkezései Temesvátta 
cégi kedves emlékeket elevenítenek fel 
Minden temesvári sziv élénkebben dobo- 

gott egy pillanatra hosszu évtizedekkel ez- 

előtt, ha ezt a szót kimondották, hogy orient 

expressz. Nagyon büszkék voltak a temes- 

váriak arra, hogy itt megy keresztül, sőt 

meg is áll vagy egyórára a pályaudvaron ez 

a luxusvonat, amelynek egész Európában 

nem volt párja, sem fényüző berendezésben 

sem gyorsaságban. Nagyvilágias szinezetet 

adott a városnak e körülmény és lokál- 

patriotikus zarándoklatok szinhelye volt a 

pályaudvar minden kedden és csütörtökön, 

ahogy Párisból befutott és minden szerdán 

és pénteken, mikor Konstantinápoly felől 

visszafelé indult a Temesvár nagyvilágiassá- 

gát ily ékesen tanusitó nemzetközi szerel- 

vény. Különösen nyári időszakban már kora 

este zsufolásig telve volt a régi jóhirnevü 

Dozsé-féle vasuti étterem kertje és perron- 

étkezője. Habzó sörök mellett várta a kirán- 

duló közönség az élvezetek csucspontját, a 

méltóságosan begördülő orient-expresszt. 

Rég volt mindez, azokban a boldog idők- 

ben, amikor az emberek teli voltak egészsé- 

ges jókedvvel és igénytelenül naivan örülni 

tudtak mindennek. Bizony fég volt. Az idő 

hamar eljár mindenekfölött. Európa legmo- 

dernebb forgalmi eszköze is ime félszázados 

multra tekinthet már vissza. Most van ötven 

éve, hogy átadták a forgalomnak. Egy bel- 

ga vasuti mérnök mondhatja magáénak az 

orient-expressz gondolatát. Az ő eszméje 

volt, hogy szükséges volna egy Európát Pá- 

ristól egészen Konstantinápolyig átszelő 

nemzetközi vonat, amely átszállások és min- 

den különösebb nehézségek nélkül röpiti vil- 

lámgyorsan az utast távoli céljai felé. 

A dolog azonban nem ment oly könnye- 

dén, mint azt ma gondolnánk. Rengeteg ne- 

hézséget okozott a különböző vasuti társa- 

ágok közötti megegyezés, mig végül is győ- 

zött a gondolat, hogy a kényelem és gyorsa- 

ság szempontja előbbrevaló, mint hatalmi 

vagy egyéb maradi szempontok. 1883-ban 

végre utnak indult az orient-expressz és 

hossza időkön keresztül, szinte mesébeval 

szenzációként hatott, széles vidékeken a 

kivillanó barna kocsi, amelyekben étkezni 

sőt még aludni is lehetett é épp ugy. mint ott 

hon a puha párnás ágyban. 

Az orient-expressz 2 

resztül szorgalmasan végezte min g utját 
és állandóan leadta névjegyét Temesvárott. 

A világháboru kitörése után azonban hirte- 

len változás állott be utirányában. A volt 

osztrák és magyar monarchia területére már 

nem léphetett be a szerelvény. Először nagy 

kerülővel ment Bukarestből Párisba, majd 

hosszabb időre le is állott. A háboru után 

ismét megkezdődött a forgalma. A menet- 

idejében azonban nagy változás történt. Mig 

régente a gyorsaság valóságos csodájának 

látszott, hogy körülbelül négy nap alatt tet- 

te meg az utat e vohat Páristól Konstanti- 

nápolyig, most negyvenkét óra, tehát nem 

egészen két nap alatt ér célhoz. Diszben, 

külsőben is változott az orient-expressz. 

Már csak hálókocsikat visz, kényelmes nap- 

pali szalonokat, sőt fürdőszobákat is fog- 

nak benne rövidesen alkalmazni. Megemlé: 

keztünk félszázados évfordulójáról az 

orient-expressznek, amelynek hajdani átvo- 

nulásai a szórakozás egy válogatott nemét 

l jelentették régi jó Temesvárnak. 
v0s-.---EsE-esosseseee seessesesessegeseesesesee 

Zsidó csapás 
Az alábbi cikk a Népünk cimü 

zsidó hetilapban jelent meg. Érdekes- 

nek tartjuk leközölni nemcsak tar- 

talma, hanem azon bátor hang miatt 

is, amellyel ehhez az általában ké- 

nyesnek minősitett kérdéshez szól. 

Nem tudunk szordinósan irni erről a 

kérdésről. Ha nincsenek józan belátásu 

zsidó szülők, ha a tanitók hangja is 

pusztába vesző szó lett, ha már senki- 
sem tudja feltartóztatni a szomoru fo- 
lyamatot, akkor legalább a sajtó, a zsidó 
sajtó álljon elő intő szóval és kiáltsa oda 
az összes zsidó gazfickóknak, kik ezen 
csapás okozói, hogy pusztulnotok kell. 

Igen, gazfickók és nem is tudunk eny- 
hébb kifejezést találni azokra a minden- 
től és mindenkitől elrugaszkodott köly- 

kökre, akik a mai vészterhes atmoszfé- 

rában sem törik máson a fejüket, mint- 

hogy diszkreditálják a zsidó tömegeket. 

muemnnma 

a német 

Minden 

Azok a törpe világmegváltók, elszéditett 
kerge legyek, akik a kommunista jelsza- 

vak légyfogópapirján vergődnek és - 
sajnos - az arzénes papir nem csak az 

ő életüket teszi tönkre, hanem a többi 

zsidókét is. 

Az ostromállapottal kapcsolatban ter- 

mészetesen fokozottabb ellenőrzés alá 
kerültek az összes szélsőséges mozgal- 
mak. Mi mindig azt kiáltottuk, hogy ne 

csak a szélsőbalt, hanem a szélsőjobbot 

is fékezzék meg. Most sem mondhatunk 

egyebet, minthogy amikor a vasgárdát 
feloszlatják, kergessék széjjel a kom- 
munista sejteket is. És nem ugy csiná- 

lunk belőle „zsidó ügyet", ahogy eddig 

szokásos volt. Azt jajgatták utcák so- 
rán, hogy „szegény zsidó fiukat bevitték 
a rendőrségre", vagy „szegény gyereke- 

ket megverték". Nos hát uj és merész 

Lipcsei tavaszi mintavásár 1934 
Megnyitás március A4. 

33 s "lo utazási kedvezmény 
birodalmi vasutvonalakort! 

felvilágosítást megad a 

LEIPZIGER MESSAMT LEIPZIG (DEUTScHLAND) 
a annak tb. képviselője Angerbauer Jenő, Timisoara I, Str. Gen 

Praporgescu 3. Telefon 70 

fekszik, mint szükséges. Százezer ember 

nál zabáltatják és ficsur módra öltö 

ják és beljebb guritják, hanem ugy, 

hangon, de őszintén és szivből ki 
oda a hatóságoknak, fenyitsék meg 

mert nem érdemelnek jobbat. Nem 
azért, mert kommunisták, hanem 
mert zsidók. Mert ezzel kiprovokál 
vasgárdista zsidóellenes szövetke 
létesitését, mert ezáltal zsidó 

életét mérgezik meg. 
És a zsidó szülőkhöz szélunk 

rosszul felfogott könyörületből asztal 

tik ezeket a gazfickókat, hogy kers 

sék el őket - rosszul értelmezett sz 

szeretetből. Mert nem szabad mele 

a kigyót kebelünkön és amikor - 

juk be nyiltan - az elfogott kommu) 

ta agitátorok nagyrésze zsidó, ak 

nekünk kell lenni elsőknek, akik r 
azonositjuk magunkat velük, mert 

igen; akkor jogosan érhet bennün 

az a vád, hogy - minden zsidó kom1 

nista. Azt, hogy ez nem igy van, c 

ugy tudjuk elérni, ha fennen kiáltj 
uniárto esz horó mikirbecho. Verd ] 

gonoszt körödből! Te zsidó szülő, 1 

gesd el mellőled ezeket a zsidó ellensé 

ket, mert nem a vasgárda az első ell 

ség, hanem fiad és lányod, akik „m 

váltók" szerepében beleártják magu 
olyan ügyekbe, amelyeknek logikus f 

tatása - a zsidóellenes vasgárdi 
szervezkedések. 

Tagadjunk meg velük minden köz 

séget, ha nekik nem szent a zsidó t 

sadalom java és boldogulása a mai ] 
lerista világban, amikor életünk, jövő 

boldogulásunk egy hajszálon függ., 
köor ne zsidó gazfickók vegyék elő aza 
kést, amely ezt a vékony hajszálai 

kettészeli, hogy szülei, családja és ? 

egész zsidóság velük pusztuljon. 
Ha azt akarjuk, hogy felemelt ő 

járhassunk embertársaink között, akl 
meg kell tagadnunk : közösséget ezz 
zsidó átokkal: a zsidó kommunista a 

fickókkal! 
egeeeeosooeEYEEGeeYe 

égy milliá néldány 
egy száz év etőtti mű 

elsá kiadása 
Megemlékeztünk a napokban Sir He 

Dickens elhunytáról és az ő halál 

kapcsolatban atyja irodalmi hagyatékál 

amely most már közölhető lesz a nyilván 

sággal. Ennek a hagyatéknak legnagy 

szenzációja egy keskeny kis füzetec 

amelyben a nagy regényiró a gyermel 

számára irta meg Jézus életét. Az irodai 

berkekben jólértesültek számára már 

nem volt titok, hogy ez a kis müvecske ai 

lágirodalomnak páratlan remekmüve. 
nem csodálkozhatunk, hogy máris megjel M 
Londonban egy nagy amerikai kiadó, hoga 

Jézus életének tulajdonjogát megszere: 

Kijelentette azt is, hogy amennyiben a 
tulajdonába száll, ő már kezdetként is / 

millió példányban fogja azt kinyoma 

amire még nem volt eset a könyvkiadás t 

I 

dönt a eryvild ajánlata fölött, am 

anyagilag is oly káprázatos, hogy az ega 14) 

Dickens-familia akár száz évig is gondta 

nul elélhetne, ha nem volna olyan nagy 

létben, mint amilyenben van. És még mo 

ja valaki, hogy nem jövedelmező az ir 1 

Csak az a bökkenő, hogy Dickensnek II 
hozzá lenni. Akkor megy, - még száz 

után is. 

Ha szépakarlenni, 
nasználjon KULKA-féle 
lillom-tejkrémet, lillom- 1 
tejezei ani ien dert, : 
; ezin 
ebk ni városi gyógy. 

er gvna a „Fekete Sashoz" 
Belváros zént G 
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A dottác értékének leszátlutása 

11. OLDAL 

gkiárusitás 

G 0 L D H A U GS-ban 

nyelh koromsi 

osevelt legujabb intézkedése 

keztében a dollár - mint jelentet- 

eddigi értékéből negyven száza- 

veszitett. Ezzel kapcsolatosan 

ka, hir szerint, tulajdonképpen rá- 

t a be nem vallott inflációra, mert az 

t megtakaritás révén papirdollárja 

em három milliárddal szaporodott 

rre. A dollár értékének leszállitá- 

haszna van azoknak az európai ál- 

nak, amelyek a háboruból kifolyó- 

merika adósai. Ezeknek a háborus 

ága anélkül, hogy akár egy centet 

ek volna, egyszerre 40.94 száza- 

csökkent. 

elenyházi Anirás: 

1 ombadőlt teón 
st Habsburd-uralkodó tranédiáia 

30. folytatáss. 
: azt kérdezte Lehártól, hogy 

kaphatna-e repülőgépet, azonban a 

y megjegyezte, hogy erre nincsen 
Autón kell menni. Ő maga majd 

rával később indul és igy Telekinek 

graynak elég ideje lesz jövetelére 

hyt előkésziteni. 
ben maradtak. 
leki és Vas hamarosan megreggeliz- 

azután elbucsuztak. 

A viszontlátásra Budapesten! 

1 bocsátotta őket utnak a király 

ablakból még elnézte, amint az ut- 
óba szállottak, amely a követ- 

anatban elrobogott velük. 
n rövid megbeszélés következett 

hogy a király nem tenné-e mégis 

ebben, ha nem katonai uniformis- 
pele ruhában utaznék. 

as pátak egyesek - epa a ve- 

a, hogy a királyt esetleg tul- 

jtőt. szobában macskál lomi 
uint Amerika pénzügyi 

.........
 ....

 

terveibe helelátni 
Amerika intézkedései gövetkeztében 

az arany ára Londonban rohamosan 

emelkedett. Egyszerre nagy mennyiségü 

arany került piacra, amelyet Amerika 

mind összevásárolt. A Bremen és a 

Berengaria nevü hajók máris elin 

dultak egyenkint háromésfél milliárd 

dollár értékü arannyal Amerika felé. 

Remélik, hogy Roosevelt intézkedései 

következtében Amerikában enyhülni fog 

a munkanélküliség. A dollár aláértékelé- 

séből megtakaritott összegből félmilliárd 

dollárt közmunkákra forditanak, ame- 

lyeknél munkanélkülieket alkalmaznak, 

egy másik félmilliárd dollárt pedig mun- 

boru kitörését. 

Timisoara, I.. 

Amerikában azonban még igy is hét mil- 
lió munkanélküli van, akikhez majdnem 

huszonöt millió családtag tartozik. Ame- 

rika mindent el akar követni a munka- 

nélküliség csökkentésére és gyáripará- 

nak foglalkoztatása érdekében igyekszik 

kiviteli piacait emelni. Amerika főleg 

Oroszország, Délamerika és a Balkán 

felé tervez nagy exportot. 

A DailyMail értesülése szerint 

Amerika Angliával, Franciaországgal és 

Olaszországgal pénzügyi megállapodást 

kiván létesiteni, mert Roosevelt elnök el 

akarja kerülni a nemzetközi valutahá- 

A pénzügyi egyezmény 

megkötésére vonatkozó tárgyalások 

diplomáciai uton már meg is indultak és 

nemsokára összeülnek tanácskozásra az 

érdekelt álamok küldöttei. A lap meg- 

jegyzi, hogy Amerika erősen titkolja, 

hogy micsoda pénzügyi tervei vannak. 

Mindenesetre - szögezi le a Daily Mail 

könnyebb éjfélkor koromsötét szobá- 

ban egy fekete macskát elfogni mint 

belelátni Amerika pénzügyi terveibe. 

a% e.esseneses 

dolgon segiteni, - merült föl az ötlet- - 

hogy a király vegye föl Lehár egyik uni- 

formisát és az ujat, amely Szombathe- 

lyen készült, csomagolják be és vigyék 

magukkal a bőröndben. Ha azután Bu- 

dán minden rendeződött, a királynak 

lesz elé, ideje arra, hogy átöltözködjék. 

Lehaár kijelentette, hogy a királyt nem 

kiséri 1 Budape" e. Elha' zását 

nye n mezi akolta. J nalk ta- 

lálta, hogy csapatainál maradjon egye- 

lőre. Ez a katonaság egyelőre az egye- 

düli hatalom, amelyre a király támasz- 

kodhatik. A parancsnok egyelőre nem 

hagyhatja el ezeket a csapatokat. 

Nemsokára jelentkezett a szabó, hogy 

a királyra az uj egyenruhát fölpróbálja. 

A király a tükörben nézte magát a 

disztinkció nélküli katonai bluzban. 

gott, addig a király a sekrestyében 

csendben meggyónt. 

Mikor azután a székesegyházban föl- 

bugott az orgona, a király belépett a 

szentélybe, ahol leült. Vele szemben 

három sor padban a szemináriumi hall- 

gatók ültek. Földre szegezett tekintettel 

áhitatosan imádkoztak. Észre sem vet- 

ték, hogy az ablakok szines üvegein ke- 
resztül a frissen fölkelt nap aranysuga- 

rai incselkednek a templomi hajó félho- 

mályával. 
Szent áldozáskor a király magához 

vette az oltári szentséget, azután a mise 

befejeztéig mélységes főhászkodások kö- 

zött térdeplő helyzetben maradt. 

Mise után a király megreggelizett, 

majd elkövetkezett az elutazás. 

Mikes Lajos püspök ott állott az autó 

-Tamás, - szólt oda Erdődy gróf- 

nak - most ugy nézek ki, mint valami 

rekruta. 
És elmosolyodott, 

A szabó mély hajlongások között alá- 

zatosan megjegyezte, hogy a bluz igen 

modern és pompásan áll. 

A király azután ujból civilbe öltözött. 

házba. A többiek némán követték. 

Ragyogó husvét vasárnap volt. 

nék föl. Talán ugy lehetne a 

Károly király azután Mikes Lajos 

püspök kiséretében átment a székesegy- 

mellett, amelyet Almássy főhadnagy 
vezetett. A gépkocsi Erdődy gróf nagy- 

nénjéé volt és azt Almássy főhadnagy 

pompásan kezelte. A soffőrülésen Al- 

mássy mellett Erdődy Tamás ült. 

A püspök saját uti bundáját boritotta 

a királyra és a térdeit is jól betakar- 

gatta, miközben megjegyezte, hogy me- 

net közben az autóban hideg lesz. 

Sigray Antal gróf és Jármy ezredes 

is elkisérték Károly királyt Budapestre. 

XIX. FEJEZET. 

Nagy raktár miatt óriási 

árleszállitás! 

GOLDHAUS 
kanélküllek segélyezésére forditanak 

Piata Unirii 7. 

Arad, Bulv. Reg. Ferdinand 11. 

Könnyités az adófronton. ADimineata 

irja, hogy a kormány által tervezett adóle- 

szállitások során megszüntetik a fizetések 

után való külön adót - impozitul a supra 

salarilor - is. 

Koppány Rezső értékes gazdasági előadá- 

sai. Koppány Rezső okleveles gazdász, a 
Magyar Gazdasági Egyesület főtitkára, egy 

héten keresztül járta a Bega-völgyének 

magyarlakta községeit. Sorra felkereste Fa- 

csetet, Igazfalvát, Bethlenházát, Bodófal- 

vát, Ujbélincet és Vásárost. Ezeken a he 

lyeken mindenütt tartott gazdasági előadá- 

sokat, amelyek során uj mezőgazdasági ter 

melési ágakról szólott. Az előadások hatása 

alatt Igazfalván, Bethlenházán, Ujbélincen 

és Vásároson nyomban meg is alakult a ma- 

gyar gazdakör. 

Lanyha a gabonapiac. A gabonapiacon a 

buza és tengeri irányzata lanyha, mig a kor- 

pa és a takarmányliszt ára megszilárdult. 

A piaci árak a következők: 76 kilós te- 

mesi buza 355 lel, 77-78 kilós torontáli 

buza 360 lei, ótengeri 210 lei, ujtengeri 
140, zab 200 lei, árpa 180 lei tökmag 670-680 

lei, napratorgó 325 lei százkilónkint. Kis- 

malmi liszt a 30/70-es beosztásból zsákkal 

együtt 620 lei, takarmányliszt 170 lei, korpa 

150 lei százkilónkint. 
eseeseseesaeessens 

A levegő hüvösen terjengett a tájók 

fölött. 
Almássy főhadnagy megmutatta, 

hogy egy gyakorlott és többször kitün- 

tetett autóversenyző hogyan vezet gép- 

kocsit. A gyors menet közben a levegő 

valóban élesen metsző volt. Károly ki- 

rály jól beburkolózott a bundába. Oly- 
kor-olykor szunditott is. 
Amott délre rózsaszinü felhők usztak 

az égen. Arrafelé kell valahol a Balaton- 

nak lenni. 
Megérkeztek Székesfehérvárra. A vá- 

ros külső részében az utcák és alacsony] 

házak olyanok voltak, akár a falvakban, 

csak éppen nem nádból, vagy szalmából 

való volt a fedelük. Azután beérkeztek a 

város szivébe. Ott állott a pompás püs- 

pöki palota, az impozáns szekesegyhá 

egy csomó palota. A városnak ez a 

akármelyik nyugati országban is meg- 

állaná a helyét. Az utcákon barna arcu 

vidéki emberek haladtak, akik bejöttel 

a városba istentiszteletre. ; 

A járdákon ünneplőbe, divatos ruhál 

ba öltözött városi Pép korzózott rol 

ruhákra pillantani. A hon 

szárok attiláinak zsinórza remek vol 

Azután tovább vágtattak ész 
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Rádió 
Vasárnap, február 4. Bukarest. 12: Szim- 

fonikus lemezek. 2.15: Könnyü lemezek. 6: 

Délutáni zene. 9: Női ének. 10.15: Rádióze- 
nekar. Budapest. 10.15: Hirek. 11: Reformá- 

tus istentisztelet prédikációval. 12: Katoli- 

kus szentbeszéd. 1.30: Operaházi zenekar. 3: 

Hanglemezek. 4.45: Rigó Jancsi és cigány- 

zenekara. 6.30: Surányi Miklós elbeszélése. 

7: Len Backer a Dunapalota-szállóból. 7.50: 

A „liba" Aszlányi Károly csevegése. 8.15: 

Sport és ügetőverseny eredmények. 8.30: 

Ladányi Honka énekel. „Liliomfi" vigjáték. 

10.50: Hirek. 11: Magyari Imre és cigány- 
zenekara. 12.15: Roósz Emil zenekara. Bécs. 

12.20: Szimfonikusok Wolfeohn zongoramü- 

vésszel. 1.30: Rádiózenekar. 4.25: Müvészle- 
megek. 4.50: Szimfonikusok zenekara. 6.05: 

Kamarazene. 8: Schubert zene zon; 

Tarka zenésest. 10.05: Jazz-zenekar, tánc- 
zene. Belgrád. 12.15: Hangverseny. 1.05: 

Rádiózenekar. 6: Tánczene. 9: Verseny két 

zongorán. 10A0: Gramofon. Berlin. 7.30: 

Kis rádiózenekar. 9.05: Tarka zeneest. Lip- 
cse. 5: Szórakoztató zene. 6: Falusi táncok 

és indulók. 8.20: Régi táncok lemezeken. 

9.55: Keringőzene. Milánó. 4.30: Gramofon. 

6: Tánczene. 10: Opera a milánói Scalaból. 

Róma. 5.30: Gramofon. 6: Szimfonikus 
hangverseny. 9.10: Bariton és basszus hang- 

verseny. 9.45: Lehár: Frasauita. Prága. 11: 

Vidám trió. 12: Rádiózenekar. 9.05: Filhar- 

monikus hangverseny. Stuttgart. 6: A har- 

monikaklub zenéje. 8: Tarka dalest. 9: Rá- 

diófilm, Kolló és Bredsehneider zenéjével. 

Strassburg. 10.30: Lehár: A vig özvegy 

operett. 12.30: Tánczene. Varsó. 5.20: Strac- 

ciari lemezek, 6.45: Könnyü lengyel zene. 

7.40: Filmdalok. 8.52: Szimfonikus zenekar. 
Zzágráb. Este 9.15.: 

idászvétel Aptóhivdetések 

/ Jbázasság 

Négy leépitett 

tisztviselőnő házassag céljából megis- 

merkedne négy jól szituált idősebb, fel 
tétlen uriemberrel. Ajánlatokat Elet- 
mentő' jeligére a kiadóba kérnek Ka- 

landorok ne fáradjanak. (102) 

Házasságokat közvetit 
diszkréten az urikörökben. Kényes 
ügyekben a legdiszkrétebb eljárás 

Barbes, Timisoara I., Zápolya-utca. Te- 

lefon 22-80. (141) 

Detaileladás. Engrosár. 
Garantált valódi gyümölcspálinkák, már. 

kás rum, likőr, konyak, asztali és faj- 
porok legolcsóbb beszerzési forrása 
Reisz Géza, Józsefváros, Bem-utca 28 
(esirkepiac). (1219) 

Sárgarezet, 
bronzot é vörösrezet legmagasabb áron 
veszünk. Friedrich Testvérek R.-T., Ti- 
misoara. Telefon 950. (43) 

Tölgyfa ebédlő 
világos, fél hálószoba, antik butorok, 

3X4 keleti perzsa, igen olcsón eladók. 
Megtekinthető Schmidt, IV. ker., Bon- 

náz-utca 12/15. (109) 

dJól főző mindenes 
éves bizonyitványokkal felvétetik. II., 
Liget-ut 9, II. em. gelentkezni d. u. 1-3 

óráig. (75) 

Jómegjelenésü 
urak, vagy hölgyek, könnyü eladási 
munkára felvétetnek. IMapi kereset 
150-300 lei. Cim a kiadóban. í(110) 

0A 
a legjobb 

védő fertőző 

betegségek 
a ellen 

, : 

llási ketes 

Idősebb nő 
jó bánásmódért és csekély fizetésért vál- 
lal kis háztartásban könnyebb munkát. 
Cim a kiadóban. (1685) 

- 

Kaucióképes 
középkoru házaspár keres elszámolásra 

vendéglőt. Jelenleg is ilyen állásban van- 
nak. IV. ker. Kossutl Lajos-utca ő, ház 

(86) 

Intelligens, 21 éves 
négy középiskolát végzett leány, beszéli 
a magyar, német és román nyelvet, ki- 
sebb gyermek mellé mint nevelőnőnek 

ajánlkozik, kizárólag uri családhoz Te 
mesváron. Ajánlatokat „Lelkiismeretes 
jeligére a kiadóba kérek: (106) 

- 

Veszünk és eladunk! 
Házak, házhelyek, rtöldbirtokok és 
berletek közvetitese. 

Export- Import 
Általanos Kereskedelmi ügynökség 
és tudakozó iroda. 

Bérmely ügyben közvetit: 

BARBES 
Imisosara L, Str. Eminescu 7 

Zápolya utca) Teleton 22-80 

Német tigrisdoggok 
(kölykök foltosak), nemet dogg (him), 
özpincsi, törpepincsi, kékbubos papa- 
gály, fácánok kaphatók Mallingernél, 

Temesvár-Józsefváros, Str. Müller-Gut- 
tenbrunn Pegajobbaor)é 31. sz. (44) 

Sürgősen emdők 
könyvszekrény, rezmosdó, szalongarm- 
tura, iróasztal, zongora pianinó, varró- 
gép, narmoniumok etb Belgiana, I., Zá- 

polya-utca 7. (36) 

FPallas-lexikon 
teljes jókarban lévő, olcsón eladó. Cim 

a kiadóban. (1890) 

Megvennék 
egy 100-120 tojásos keltetőgépet. Kor- 
sós ás Péter; tanitó (87) 

Erő, szepses Rösszu életi] 
Akarez tartós fiatalságot, - ragyogó 

boldog őr örezkort? Akkor ügyeli anyak 
cserédre és igyál naponja: 

mely vért frissit, regenerál és 
k meg ely,rért ri eien ruganyos 

MB Vezérképviselet; Timisoara, 
str. Bons 21. . Kérjen i gyenkóstolót! 

Rádiózenekar, szoprán 

énekkel. 11.15: Tánczene. 
Hétfő, fehruár 5. Bukarest. 2.15: Köny- 

nyü lemezek. 8.20: Gramofon. 9.45: Opera- 

áriák. 10.15: Zongorajáték. Budapest. 10.45: 
Hirek. 1.05: Hanglemezek. 1.30: Hirek. 2.30: 

Mandits szalonzenekar. 3.40: Hirek. 4.30: 

Diákfélóra. 5: Arányi Mária: Asszonyok ta- 

nácsadója. 5.45: Időjárás, hirek. 6: Kármán 
Gizi énekel. 6.35: „Halhatatlan szerelem" 

Clementis Ervin dr. előadása. 7.10: Saxofon 

és benzsó-számok. 7.50: „Mit tanitottak a 
magyar iskolákban Mátyás király korában". 

Asztalos Miklós dr. előadása. 8.20: Cigány- 

zene. 9.15: Hangverseny. 11.20: Hirek, majd 

jazz-zene. 12.20: Ciganyzene. Bécs. 1: Rá- 

diózenekar. 6.15: Zongorajáték. 6.45: Mo- 
dern operettdalok. 9.45: Szimfonikusok ze- 
nekara. 11.30: Gramofon. Belgrád. 1.05: Rá- 

diózenekar. 5: Női ének. 9.30: Opera a Nem- 

zeti Szinházból. Berlin. 4.20: 
Történetek, dalok, adomik 11. 20: Vidám 

szönyezek 
keleti és belföldiek, minden mér- 

tékben csodaszépek. Erilliáns ékszerek, 
ezüstök, mütárgyak, festmények alkal- 
mi vételekből igen olcsón Sternberg-nél. 

(68) 

Olcsón eladó 

egy teljesen uj, modern diófa ebédlő és 
egy "éló. II. ker., Rékási-ut 4. (107) 

Szép, magyar női kosztüm 
olcsón eladó. Cim a kiadóban. (113) 

ahás ] 

Bérbeadó 
a Lloyd-sor 3. sz. alatti Fárber-palotá- 
ban egy földszinti udvari helyiség, mely 
iroda, mühely vagy kisebb ipari üzem- 

nek alkalmas. Érdeklődni ugyanott dr 
Kun Ferenc üzrvédi irodájában. Tele- 

fon 12-31. t105) 

Különbejáratu 

parkettás utcai szoba, butorozva, vagy 

butor nélkül kiadó. Erzsébetváros, Str. 
Memorandului (Király) 91. (103) 

Német, francia, angol 
nyelvtanárnő kellemes szobát keres uri 
családnál. Esetleg órák ellenében is. Cim 

a kiadóban. (108) 

2 szobás 
fürdőszobás lakást, lehetőleg Józsefvá- 
ros, vagy Belváros elején, sürgősen ke- 
resek. Cimeket „Orvos" jeligére a ki- 
adóba kérek. (1150) 

Kiadó 3 szobás 
magas, földszintes, modern utcai lakás 
verandával április vagy május 1-től, az 
erzsébetvárosi parkkal szemben. Érdek. 
lődni a háztulajdonosnál, III., Hattyu. 

utca ő, régi szám. (97) 

Modern 4 szobas 
lakás kiadó a Papneveldei bérpalotában, 
Belváros. Lonovics-utca 12. (95) 

A Lloydsoron 
volt Löffler A) házban modern 2, 4 és 5 
szobás lakások és egy kétszobás iroda- 
helyiség május 1-ére kiadó. Bővebbet a 
Temesvári Bank házkezetőségénél. (586) 

.sszkonfortos 

modern 5 szobás utcai lakás április i-re 
vagy május 1-re kiadó. „Anker"-palota, 

Str. Bonnáz 21. Erdeklődőknek Ford- 
képviselet nyujt felvlágosításbt ös7) 

Lemezek. 7: 

énekszó. Lipcse. 3.50: Schumann: 

Humoreszk finálé, zongorára, heged 
csellóra. 8: Farsangi est. Hangverseny. 

lánó. Este 8.30: Gramofon. 9.40: R 

hangverseny. 11.10: Tánczene. Róma. 

Hegedümüvész hangversenye. 9.10: Rel 

hangverseny. 10.40: Ének és zenekari 

seny. 11.45: Tánczene. Prága. 12.05: 

lonzenekar. 1.10: Gramofon. 8.20: Ku 
A. hegedül. 10: Tamburicazenekar. 1 

Rzsidky: IV. vonósnégyes. 11.30: 

lemezek. Stockholm. 6.05: Harmonika. 
Rádiózenekar. 10.15: Vidám óra. 11 

berger W. énekel, hárfakisérettel. Stut 

6.30: Reichert lemezek. 12: Vidám 

egyveleg. Ejfél után 1: Hangve 
Strassburg. Este 10.45: Soudant han 

seny. Varsó. 5.40: Mezoszoprán ének. : 
Könnyü lemezek. 7.45: Jazz-dallemez 
11.30: Tánczene. 

- 

vagy 4 szobás 
abszolut modern lakás május elsejé é 
központi fekvéssel kerestetik. Cim a 

adóban. 

Butorozott szobát 
napos oldalon, Józsefvárosban sü 
keresek. Telefon 252. 

giülöntéte 
AÁAman Katalin 

pirosigazolványa elveszett. Megtalá 

a rendőrségen adja le. 1 

Kölcsönt keresek 
tehermentes ingatlanra. Ajánlat 
„100.000 lei" jelige alatt a kiadóba ! 

retnek. 

Megieleni a [ 
2 pengös ezény 

priestley: A nap hőse - Lei 60 
Ul Nova regény - - - 3 pen 
Werfel: Musa Dagh negy- 

ven nepjae - Lei 90 

c. Ebermayer: Az ijusá 
e élni uses Lei 100 

Sámdor József: Emberhus - Lei 24 
Vadnay: Nacsek és Sajó - Lei 15 

Kaphatók a 

CULTURA 
papirüzletben 

Temesvár Józsefváros, Hunyadi-ut 

A Déli Hirlap előfizetőinek 
kedvezmény. 

ekitásokat és iezzkgt a 
- mök 

Nyomutott a ,„Temesvarer Zeitung" körforgogepen. 


